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KÖSZÖNTŐ

Tisztelt Tagunk!

A Nemzeti Agrárgazdasági Kamara (NAK) legfontosabb feladata, hogy hasznos és érték-
teremtő szolgáltatásokkal segítse tagjait. Ezek egyike piacfigyelő hírszolgálatunk, a NAK 
Piaci és Árinformációk.

Heti rendszerességgel frissülő összeállításunk célja, hogy hozzájáruljunk tagjaink ma-
gas színvonalú, naprakész informáltságához és ezen keresztül megalapozott üzleti dön-
téseihez. Kiadványunkban ágazatonként rendszerezve nyújtjuk át Önnek az adott hétre 
vonatkozó legfrissebb piaci és szakmai információkat – külön a növénytermesztési és  
az állattenyésztési szektorra.

Felhívom figyelmét, hogy a korábban megjelent összeállítások is folyamatosan elérhetők  
a NAK honlapján található archívumban.

Őszintén remélem, hogy kiadványunkkal hasznos segítséget tudunk Önnek nyújtani  
munkájához, vállalkozása sikerességéhez. Visszajelzéseit, javaslatait szívesen fogadjuk a 
piac@nak.hu e-mail címre.

 Üdvözlettel: 
 Győrffy Balázs

http://www.nak.hu/hu
http://nak.hu/szolgaltatasok/praktikus-informaciok/piaci-es-arinformaciok
mailto:piac%40nak.hu?subject=
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RÖVIDÍTÉSEK JEGYZÉKE

AKI Agrárközgazdasági Intézet

AKI PÁIR Agrárközgazdasági Intézet Piaci Árinformációs Rendszer

BÉT Budapesti Értéktőzsde

CME/CBOT Chicago Mercantile Exchange, Chicago Board of Trade 
 (Chicagói Árutőzsde)

EU  European Union  
 (Európai Unió)

AM Agrárminisztérium

FN-bor Földrajzi jelzés nélküli bor

FOB Free on board 
 (költségmentesen a hajó fedélzetére)

HNT Hegyközségek Nemzeti Tanácsa

IGC International Grains Council 
 (Nemzetközi Gabonatanács)

KSH  Központi Statisztikai Hivatal

LIFFE London International Financial Futures and Options Exchange 
 (Londoni Nemzetközi Határidős és Opciós Tőzsde)

Euronext/MATIF Marché à terme d'Instruments Financiers 
 (Párizsi Árutőzsde)

MNB Magyar Nemzeti Bank

MTI Magyar Távirati Iroda

OEM-bor Oltalom alatt álló eredetmegjelöléssel ellátott bor

OFJ-bor Oltalom alatt álló földrajzi jelzéssel ellátott bor

USDA United States Department of Agriculture  
 (az Amerikai Egyesült Államok Mezőgazdasági Minisztériuma)

WUWM World Union of Wholesale Markets 
 (a Világ Nagybani Piacainak Szövetsége)
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BÚZA

Visszatértek a korábbi magas termésszintekhez a britek, 50 százalékkal ugrott a búza idei mennyisége 
a tavalyi eredményhez képest. A szigetországban is hideg és száraz volt az április, amit hűvös és ned-
ves május követett. Júniusban és júliusban meleg volt az időjárás, ekkor már erős záporok is öntözték a 
földeket. A tenyészidőszakban összességében alacsony volt a gyom-, kártevő- és kórokozónyomás, így 
nemcsak bőséges, de jó minőségű is lett a termés. Az Egyesült Királyság búzatermése az előrejelzések 
szerint idén eléri a 15 millió tonnát. Ha becslés igaznak bizonyul, akkor ez több mint 5,3 millió tonnás  
(bő 50 százalékos) többletet jelent a 2020-as év terméséhez képest. A jelenlegi számok alapján most  
850 ezer tonna búza exportjára nyílik lehetősége az országnak. Az árpát az Egyesült Királyságban egé-
szen áprilisig vetik, így a teljes termés még messze nincs betakarítva. A jelentések szerint jó állapotban 
vannak az állományok, így az előzetes becslések 7,2 millió tonna terméssel számolnak. Az árpa igen 
fontos exportcikk az országban, aratás után 1,1 millió tonna termény indulhat el a kikötőkből. Ez 200 ezer 
tonnával lenne kevesebb a tavalyi mennyiségnél.

ÓRIÁSI	BÚZATERMÉS	A	BRITEKNÉL
(mezohir.hu, augusztus 5.)

A Sovecon, az egyik vezető moszkvai mezőgazdasági tanácsadó cég jelezte, hogy csökkentette elő-
rejelzését, mivel az orosz statisztikai szolgálat a múlt héten 15,6 millió hektárra jelentette a betakarítás 
előtti őszi búza vetésterületét, szemben a Sovecon által korábban becsült 16,8 millió hektárral. „A piac 
jellemzően alábecsüli Oroszország őszibúza-vetésterületét. Idén ez nem így van, az enyhe tél ellenére 
váratlanul kis betakarítás előtti őszibúza-vetésterületet mutattak ki” – mondta Andrej Sizov, a Sovecon 
vezetője. Oroszország a világ legnagyobb búzaexportőre, elsősorban Afrikába és a Közel-Keletre szál-
lít. Idén több régióban száraz időjárás sújtotta a termést, főleg ott, ahol a gazdák jelenleg betakarítják a 
gabonát – számolt be a nemzetközi mezőgazdasági szaksajtó a brit Thomson Reuters hírügynökségre 
hivatkozva. A júliusi forró és száraz időjárás további tényező volt az előrejelzés leminősítése mögött, 
mivel befolyásolta a tavaszi búza és egyes esetekben az őszi búza termését – hívta fel a figyelmet a 
Sovecon. „Az őszi búza termése a várakozások alatt van a központi területeken és a Volga-völgyben.  
A Volga-völgy tavaszi búza hozamára vonatkozó kilátások romlottak, különösen a régió keleti részén, 
ahol a nedvességtartalék évtizedes szinten a legalacsonyabb volt” – tette hozzá a Sovecon. Az IKAR, 
egy másik moszkvai székhelyű tanácsadó cég, 3 millió tonnával 78,5 millió tonnára csökkentette az 
orosz 2021-es búzatermésre vonatkozó előrejelzését a közép- és a volgai-régió alacsony hozamai mi-
att. Korábban az orosz állami meteorológiai szolgálat is az alacsonyabb várható termésre hívta fel a 
figyelmet.

KISEBB	BÚZATERMÉST	VÁRNAK	OROSZORSZÁGBAN
(agroforum.hu, augusztus 6.)
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A viharok és esők lelassították a német búza betakarítását, nagy lemaradásban vannak a kombájnok.  
Az eddigi hozameredmények elmaradnak a várakozásoktól – adta hírül a Német Parasztszövetség (DBV). 
A regionális különbségek is nagyok. Egy biztos: annál, amit júniusban láttak az elemzők, 15 százalékkal 
már kevesebb búza lesz. A korábban várt 23 millió tonnás eredmény helyett most inkább 21 millió tonnára 
van kilátás. Ezzel ugyan megütné a tavalyi szintet a termés, de alatta maradna az elmúlt öt év 22,3 millió 
tonnás átlagának. Az őszi árpát szinte teljesen learatták. Az átlagos hozam 7,1 tonna, a teljes mennyi-
ség csaknem 9 millió tonna a DBV adatai szerint. Ez valamivel több, mint az ötéves átlag, inkább ahhoz  
képest jelent csalódást, hogy a betakarítás elején még 9,3 millió tonnára becsülték a várható mennyiséget. 
A szakemberek úgy vélik, a hűvös tavasz lehet az oka annak, hogy az árpa inkább a szárát növesztette, 
és nem a magokba fektette az energiáit. A repce sem hozta a tőle elvárt számokat a betakarítás után.  
Az átlagtermés az új becslések szerint 3,5 tonna lehet, ami csak egy hajszállal lenne jobb, mint a tavalyi 
3,45 tonna volt. Ebben a kultúrában a betakarítás előtt még 3,7 tonnásnak látszottak a táblák.

CSALÓDOTT NÉMETEK
(mezohir.hu, augusztus 7.)

BÚZA
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BÚZA

A	búza	termelői	árának	változása	Magyarországon 
(HUF/tonna)

2020.	31.	hét 2021.	30.	hét 2021.	31.	hét
2021.	31.	hét/ 
2020.	31.	hét 
(százalék)

2021.	31.	hét/ 
2021.	30.	hét 
(százalék)

Étkezési búza 53 726 67 379 67 474 125,6 100,1
Takarmánybúza 51 777 64 911 66 906 129,2 103,1
Megjegyzés: A termelői ár az áfát és a szállítási költséget nem tartalmazza. 
Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

Az	étkezési	búza	és	a	takarmánybúza	termelői	ára	Magyarországon	(2020–2021)
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BÚZA

A	malmi	búza	legközelebbi	határidőre	szóló	jegyzésének	változása	a	chicagói	és	 
a	párizsi	árutőzsdén 

(USD/tonna)

2020. 08. 12. 2021. 08. 05. 2021. 08. 12.
2021. 08. 12./ 
2020. 08. 12. 
(százalék)

2021. 08. 12./ 
2021. 08. 05. 
(százalék)

CME/CBOT 180 262 277 153,4 105,7
Euronext/MATIF 209 266 289 138,4 108,4
Forrás: CME/CBOT, Euronext/MATIF

Forrás: CME/CBOT, Euronext/MATIF

A	malmi	búza	legközelebbi	határidőre	szóló	jegyzése	a	chicagói	és	 
a	párizsi	árutőzsdén	(2020–2021)
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BÚZA

A	malmi	búza	nemzetközi	ára	(2020–2021)

Forrás: Európai Bizottság, IGC

A	malmi	búza	nemzetközi	ára 
(EUR/tonna)

2021. 07. 15. 2021. 07. 22. 2021. 07. 29. 2021. 08. 05. 2021. 08. 12.
Bulgária, Dobrich (DEPPROD) – – – 174 187
Németország, Hamburg (DEPSILO) 229 225 217 213 232
Franciaország, Rouen (DELPORT) 197 198 216 214 231
Románia, Constanṱa (FOB) 219 207 208 204 203
Ukrajna (FOB) 185 197 199 212 –
Megjegyzés: DEPPROD – a telephelyen vagy a termőhelyen tehergépkocsira vagy egyéb szállítóeszközre pakolva;  
DEPSILO – a tárolt termény silónál tehergépkocsira vagy egyéb szállítóeszközre pakolva; DELPORT – a kikötőbe szállítva; 
FOB – költségmentesen a hajó fedélzetére, megjelölt elhajózási kikötő. 
Forrás: Európai Bizottság, IGC
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BÚZA

A	takarmánybúza	nemzetközi	ára	(2020–2021)

Forrás: Európai Bizottság

A	takarmánybúza	nemzetközi	ára 
(EUR/tonna)

2021. 07. 15. 2021. 07. 22. 2021. 07. 29. 2021. 08. 05. 2021. 08. 12.
Bulgária, Dobrich (DEPPROD) 174 169 169 169 179
Németország, Hamburg (DEPSILO) 229 225 233 209 220
Hollandia, Rotterdam (CIF) 206 206 219 230 229
Románia, Oltenia (DEPSILO) 169 – 176 163 –
Megjegyzés: DEPPROD – a telephelyen vagy a termőhelyen tehergépkocsira vagy egyéb szállítóeszközre pakolva; DE-
PSILO – a tárolt termény silónál tehergépkocsira vagy egyéb szállítóeszközre pakolva; CIF – költség, biztosítás és fuvardíj 
(megnevezett rendeltetési kikötő). 
Forrás: Európai Bizottság
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KUKORICA

Magyarország évtizedek óta Európa egyik meghatározó szereplője a kukoricatermesztés területén.  
Az utóbbi időben jelentősen megváltoztak a termesztési és értékesítési feltételek is: új szereplők jelentek 
meg a piacokon és a klímaváltozás is újabb kihívások elé állítja a magyar gazdálkodókat. Bár itthon nem, 
de globálisan jó kilátások vannak arra, hogy a 2021-es évet is a kukoricatermesztés rekordévei között 
tartsák majd számon. A feldolgozóipari szereplők számára nagyon fontos, hogy a megfelelő mennyiségű 
és minőségű alapanyag rendelkezésre álljon a gyártáshoz. Nagyon sok piaci történés befolyásolta az ár-
szintek emelkedését. „Hogy csak párat említsek: Kína »éhsége«, a tárolók feltöltése, valamint az újonnan 
létesített több ezer sertéstelep kiszolgálása. Emellett a nyersanyagok, alapanyagok és energiahordozók 
árainak trendszerű emelkedése, ezzel párhuzamosan a globálisan »felpörgő« infláció, a kifeszített ke-
reslet és a korlátos szállítási kapacitások, a Covid esetleges újabb hullámának egyelőre kiszámíthatatlan 
mértéke és hatása” – mondta Reng Zoltán, a Hungrana Kft. vezetője. „A hazai feldolgozók jól fedezettek 
alapanyaggal, a Hungranánál már javában az új kukorica lekötésén dolgoznak. Ám az elmúlt időszak igen 
költséges kukoricaárai minket is érintenek, nem beszélve a takarmánygyártókról, forgalmazókról. A magas 
alapanyagárszintek magasabb termékárakat vonnak maguk után, amelyek végül a végtermékekben is 
megmutatkoznak, komoly drágulást hozva az élelmiszerárakban. Ennek hatását már érezzük” – tette hoz-
zá Reng Zoltán. A Hungrana Kft. vezetője szerint jelenleg különösen nehéz megjósolni a kukoricaárak kö-
zéptávú alakulását, hiszen az elmúlt időszakban tapasztalható éles napi elmozdulások az esetlegesen ki-
alakuló irányokat rendre eltérítik. „Összességében úgy mondanám, hogy elég »idegesek« a piacok. Talán 
a nyár végén jöhet ebben egy kis változás, amikor már a virágzás hazánkban és Európában is megtörtént, 
és látszik már a várható termés, kiadják az újabb előjelzéseket, az országonként várható termésadatokat. 
Ez adhat a piacoknak egy olyan támaszt, ami az árszinteket lefelé mozgathatja. A 70-es években sikeres 
kutatás-fejlesztések és technológiai fejlesztések zajlottak Magyarországon, amelynek eredményeképpen 
hazánk iparszerűen és nyereségesen termesztette a tengerit, ezzel meghatározó szereppel bírt Európá-
ban. Magyarország azóta is jelentős kukoricatermelő, az egyik legnagyobb exportőr az Európai Unióban. 
A hazai feldolgozás szerkezete azonban megváltozott az elmúlt évtizedekben: a korábban inkább az ál-
lattartás takarmányozása céljából termesztett növényt manapság már főleg az ipar dolgozza fel az ország 
határain belül, és így hozzáadott értékkel kerülhet a piacokra. A megtermelt felesleg pedig a környező 
országokban kerül értékesítésre. Az igény a hazai kukorica iránt tehát nőtt, ezzel a növekedéssel azonban 
nem járt együtt a termésnövekedés, legalábbis nem a megfelelő ütemben. A termőterület nagysága vál-
tozatlan, továbbra is kb. 1 millió hektáron termelünk tengerit, és az elmúlt években mindig rekord vagy re-
kord közeli éves terméshozammal zártuk az esztendőt. A világban azonban hatalmas változások mentek 
végbe, egyre több országban termelnek igen jól és versenyképesen kukoricát, így a magyar gazdáknak 
már a franciák mellett az ukrán, a brazil és akár az amerikai termelők is versenytársaivá váltak” – mond-
ta a szakember. „A klímaváltozás sem könnyíti meg a gazdálkodók életét, kiszámíthatatlanabbá teszi a 
mezőgazdasági termelést, a szélsőségesebb időjárás megnehezíti és labilissá teszi a kukoricatermesztés 
nyereségességét, ezáltal a hosszú távú, potenciális és versenyképes fejlődést. Fontosnak tartom hang-
súlyozni, hogy a klímaváltozás egy nagyon komoly probléma, a növényeket »stresszessé« teszi, ezáltal 
pedig érzékenyebbek lesznek a kórokozókra. A magyar gazdáknak arra kell felkészülniük, hogy a nagy 
kukoricatermelő országok egyre több terményt fognak piacra dobni, ezzel pedig kiszoríthatják a magyar 
tengerit a két évtizede megszerzett piacairól. A fókuszt a hazai gazdálkodóknak az eredményes és fenn-
tartható gazdálkodásra kell helyezniük, ez lehet a jövőben a sikerük kulcsa.”

A	TERMÉS	REKORDGYANÚS,	MÉGIS	CSÚCSON	A	KUKORICAÁRAK
(agroinform.hu, augusztus 9.)
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KUKORICA

A	takarmánykukorica	termelői	árának	változása	Magyarországon 
(HUF/tonna)

2020.	31.	hét 2021.	30.	hét 2021.	31.	hét
2021.	31.	hét/ 
2020.	31.	hét 
(százalék)

2021.	31.	hét/ 
2021.	30.	hét 
(százalék)

Takarmánykukorica 46 907 84 637 69 909 149,0 82,6
Megjegyzés: A termelői ár az áfát és a szállítási költséget nem tartalmazza. 
Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

A	takarmánykukorica	termelői	ára	Magyarországon	(2020–2021)
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KUKORICA

A	kukorica	legközelebbi	határidőre	szóló	jegyzésének	változása	a	chicagói, 
a	párizsi	és	a	budapesti	árutőzsdén 

(USD/tonna)

2020. 08. 12. 2021. 08. 05. 2021. 08. 12.
2021. 08. 12./ 
2020. 08. 12. 
(százalék)

2021. 08. 12./ 
2021. 08. 05. 
(százalék)

CME/CBOT 124 219 223 180,3 102,1
Euronext/MATIF 192 355 260 135,4 73,3
Forrás: CME/CBOT, Euronext/MATIF

Forrás: CME/CBOT, Euronext/MATIF

A	kukorica	legközelebbi	határidőre	szóló	jegyzése	a	chicagói, 
a	párizsi	és	a	budapesti	árutőzsdén	(2020–2021)
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KUKORICA

Forrás: Európai Bizottság, IGC

A	takarmánykukorica	nemzetközi	ára	(2020–2021)

A	takarmánykukorica	nemzetközi	ára 
(EUR/tonna)

2021. 07. 15. 2021. 07. 22. 2021. 07. 29. 2021. 08. 05. 2021. 08. 12.
Bulgária, Pleven (DEPPROD) 217 207 207 207 207
Franciaország, Bordeaux (DELPORT) – 252 258 279 –
Románia, Constanṱa (FOB) 253 256 258 254 –
Fekete-tenger (FOB) 228 231 229 225 –
Megjegyzés: DEPPROD – a telephelyen vagy a termőhelyen tehergépkocsira vagy szállítóeszközre pakolva;  
DELPORT – a kikötőbe szállítva; FOB – költségmentesen a hajó fedélzetére, megjelölt elhajózási kikötő. 
Forrás: Európai Bizottság, IGC
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EGYÉB GABONAFÉLÉK

Azon túl, hogy a cirok a piacon számos formában és célra értékesíthető, mint például a humán étkezés, 
az állati takarmányozás, a bioenergia és a bioüzemanyagok; a felhasználási lehetőségei még az eddig 
ismertnél is sokkal szerteágazóbbak. Minden évben újabb, koraibb és nagyobb hozamú fajták nemesítése 
színesíti az egyre bővülő cirokválasztékot. Ennek köszönhetően a cirokkultúra folyamatosan terjed a mér-
sékelt égövi, elsősorban az északi féltekén található termőterületeken. Az alacsony víz- és inputanyag- 
igényhez társuló genetikai fejlődés révén a cirok remek esélyt ad arra, hogy az agáripari szereplők és a 
termelők helyi és fenntartható módon tudjanak együtt dolgozni – írta a Sorghum ID. Szén-dioxid-megkötő 
képességének köszönhetően a ciroknak még száraz időjárási körülmények között is hatékonyabb a foto-
szintézise, sűrű és mélyre hatoló gyökérzete pedig képessé teszi arra, hogy hatékonyabban tudja felvenni 
és felhasználni a tápanyagokat a talajból. Mivel jól hasznosítja a talajban található tápanyagokat, a cirok 
könnyen termeszthető műtrágya nélkül. A betegségekkel és kártevőkkel szembeni jó védekezőképessé-
gének köszönhetően alacsony a növényvédőszer-igénye. A cirokszemekből készíthető humán élelmiszer 
és állati takarmány is, illetve a keményítő átalakításával első generációs bioüzemanyag is. A ciroknövény 
levele szilázs formájában az állati takarmányozásban hasznosítható, valamint kapcsolt energiatermelés-
re és első generációs bioüzemanyag előállítására használható. A ciroknövény szárában található léből  
vízoldékony cukrok vonhatók ki, amelyekből közvetlen erjesztéssel első generációs bioüzemanyag állít-
ható elő. A kipréselt szár egyrészt az állati takarmányozásra, másrészt pedig kapcsolt energiatermelésre 
vagy második generációs bioüzemanyag előállítására hasznosítható, de papír vagy trágya is készíthető 
belőle. A teljes ciroknövény felhasználásával szerves trágya készíthető, illetve metanizálásra is hasznosít-
ható. A cirok genetikai sokszínűségének és az európai nemesítésnek köszönhetően számos olyan cirok-
fajta létezik, amelynek nagyon jó a biomasszahozama és/vagy összetételénél fogva többféle stratégiának 
is megfelel a bioenergia terén: a keményítő átalakítása, a szárban található cukrok felhasználása, illetve a 
lignocellulóz biomassza hasznosítása. A ciroknak nagyon magas, például a kukoricáéhoz hasonlítható az 
energiahozama. Az első generációs etanol előállításához felhasznált cirok melléktermékei ráadásul több 
formában is figyelemre méltó piaci lehetőségeket kínálnak. A cirok minden bizonnyal az a kultúra, amely a 
leggyorsabban fogja a genetikai nyereségeket a bioenergia-termelés javára fordítani – írták.

A	CIROK	VÁLTOZATOS	FELHASZNÁLÁSI	LEHETŐSÉGEI
(magro.hu, augusztus 7.)
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EGYÉB GABONAFÉLÉK

A	takarmányárpa	termelői	árának	változása	Magyarországon 
(HUF/tonna)

2020.	31.	hét 2021.	30.	hét 2021.	31.	hét
2021.	31.	hét/ 
2020.	31.	hét 
(százalék)

2021.	31.	hét/ 
2021.	30.	hét 
(százalék)

Takarmányárpa 44 077 59 790 61 155 138,8 102,3
Megjegyzés: A termelői ár az áfát és a szállítási költséget nem tartalmazza. 
Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

A	takarmányárpa	termelői	ára	Magyarországon	(2020–2021)
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EGYÉB GABONAFÉLÉK

Forrás: Európai Bizottság, IGC

A	takarmányárpa	nemzetközi	ára	(2020–2021)

A	takarmányárpa	nemzetközi	ára 
(EUR/tonna)

2021. 07. 15. 2021. 07. 22. 2021. 07. 29. 2021. 08. 05. 2021. 08. 12.
Bulgária, Burgas (DEPPROD) – 174 174 174 174
Németország, Hamburg (DEPSILO) 186 180 200 190 209
Franciaország, Rouen (DELPORT) 203 189 190 208 208
Románia, Muntenia (DEPSILO) 179 177 175 174 170
Fekete-tenger (FOB) 178 180 186 195 –
Megjegyzés: DEPPROD – a telephelyen vagy a termőhelyen tehergépkocsira vagy egyéb szállítóeszközre pakolva;  
DEPSILO – a tárolt termény silónál tehergépkocsira vagy egyéb szállítóeszközre pakolva; DELPORT – a kikötőbe szállítva; 
FOB – költségmentesen a hajó fedélzetére, megjelölt elhajózási kikötő. 
Forrás: Európai Bizottság, IGC
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NAPRAFORGÓMAG

Az Egyesült Államok Mezőgazdasági Minisztériuma (USDA) az olajnövény-termelés (napraforgómag, 
repce és szója) 36 százalékos növekedését becsüli Romániában. Ez összesen 4,2 millió tonna terményt 
jelent kedvező időjárási viszonyok közepette. Románia összesen mintegy 2,6 millió tonna olajos magot 
exportálhat, ami 43 százalékkal haladja meg az ebben a hónapban véget érő 2020/2021-es gazdasági 
évre becsült 1,8 millió tonnás szintet. A szakértők arra számítanak, hogy a repcetermelés 59 százalék-
kal, a napraforgó-termelés 29 százalékkal növekszik az országban. Az Egyesült Államok Mezőgazdasági  
Minisztériumának adatai szerint a globális napraforgótermés 50,04 millió tonnát tett ki 2020-ban, ami meg-
haladja a 2019-es 49,46 millió tonnás termést, de elmarad a 2018-as 54 millió tonnától.

HARMADÁVAL	NŐHET	A	ROMÁN	OLAJOSMAG-TERMESZTÉS
(blog.syngenta.hu, augusztus 6.)

Az	ipari	napraforgómag	termelői	árának	változása	Magyarországon 
(HUF/tonna)

2020.	31.	hét 2021.	30.	hét 2021.	31.	hét
2021.	31.	hét/ 
2020.	31.	hét 
(százalék)

2021.	31.	hét/ 
2021.	30.	hét 
(százalék)

Ipari napraforgómag 107 399 157 978 180 327 167,9 114,2
Megjegyzés: A termelői ár az áfát és a szállítási költséget nem tartalmazza. 
Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

Az	ipari	napraforgómag	termelői	ára	Magyarországon	(2020–2021)
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NAPRAFORGÓMAG

Forrás: IGC

A	napraforgómag	nemzetközi	ára	(2020–2021)

A	napraforgómag	nemzetközi	ára 
(USD/tonna)

2021. 07. 14. 2021. 07. 21. 2021. 07. 28. 2021. 08. 04. 2021. 08. 11.
EU, Bordeaux (FOB) 602 600 601 609 616
Ukrajna (FOB) 725 725 620 630 547
Megjegyzés:  FOB – költségmentesen a hajó fedélzetére, megjelölt elhajózási kikötő. 
Forrás: IGC
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REPCEMAG

„Rekordmagas a repce ára, ami miatt több más termékkel együtt várhatóan drágább lesz az étolaj, 
a margarin és a bioüzemanyag is. A rendkívüli áremelkedés fő oka, hogy Kína felvásárolta az ukrán 
repcét és az abból készült termékeket is, így nem jutott az európai piacra” – magyarázta Petőházi 
Tamás, a Gabonatermesztők Országos Szövetségének elnöke. Ez először tavaly ősszel történt meg, 
azután jóval többet kellett fizetni az értékes ipari növényért. A tonnánkénti ár a korábbi 110–120 ezer 
helyett jelenleg 185–195 ezer forint között mozog. A nagy kereslet az unió behozatali lehetőségeit is 
korlátozza. A nyugat-európai tőzsdéken a repce tonnánkénti ára meghaladja az 520 eurót, és nem tudni, 
hol áll meg. Ez legfőképp az élelmiszeriparban érezteti hatását, de az építőiparban is drágábbak már a 
repceolajat tartalmazó festékek. Egy decemberi ügylet jól bizonyítja, hogy az ázsiai ország tudatosan 
raktároz. Akkor olajnövényből ugyanis több mint kétszeresére, 1,2 millió tonnára növelte vásárlását, és 
a szántóföldi termények közül búzából és kukoricából is stratégiai mennyiségeket spájzolt be. A repce 
jelentős áremelkedését az is befolyásolta, hogy a világ legnagyobb termelőjének és eladójának számító 
Kanada készletei szűkösek. Az idén már fél évvel az aratás előtt kiürültek a tárolóhelyek, mert a tavalyi az 
utóbbi öt év legszerényebb termése volt, majd jött a 85 éve nem látott 46 Celsius-fokos meleg júliusban, 
ami az észak-amerikai állam betakarításra váró termését is tönkretette. Nem tudni, a szélsőséges időjárás 
mekkora veszteséget okozott, de a piacon már elindította a spekulációt. Az extrém hiányt fokozza, hogy a 
kőolaj drágulása miatt nagyon nagy a kereslet olajnövényekre, amelyek a biodízel előállításának alapanya-
gául szolgálnak. A repce kedvezőbb tulajdonságai miatt a napraforgónál is kapósabb, mivel alacsonyabb a 
károsanyag-kibocsátása és tárolni is könnyebb. „Nálunk is kevesebb a repce, ebben az évben körülbelül  
700 ezer tonna termett itthon, ami 18 százalékkal elmarad a tavaly betakarított mennyiségtől” – mutatott rá 
Pótsa Zsófia, a Magyar Gabonafeldolgozók, Takarmánygyártók és Kereskedők Szövetségének (Gabo-
naszövetség) főtitkára. A gyengébb termés – ami a hűvös és csapadékos tavasz miatt a jónak számító 
3-3,5 helyett csupán 2-2,5 tonna volt hektáronként – ugyanakkor szerinte nem elégséges indok a jelentős 
áremelkedésre. További ok, hogy a megugrott kereslet következtében a repce többségében külföldre – 
leginkább németországi feldolgozóüzemekbe – kerül, ahová folyamatosan viszik az előre lekötött szállít-
mányokat. Fontos figyelembe venni azt is, hogy a repce a szója alternatívája. Szakemberek a jövő növényi 
fehérjeforrásaként tartják számon, emiatt világpiaci ára folyamatosan együtt mozog a szójáéval. Még nem 
tudható, hogy Dél-Amerikában miként alakul a szója ára, de ha nő – és erre jóval nagyobb az esély –, 
akkor ezt a fogyasztó nálunk is megérzi majd az olajnövényekből készült termékek drágulásából.

CSÚCSON	A	REPCE	ÁRA
(nepszava.hu, augusztus 9.)
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REPCEMAG

A	repcemag	termelői	árának	változása	Magyarországon 
(HUF/tonna)

2020.	31.	hét 2021.	30.	hét 2021.	31.	hét
2021.	31.	hét/ 
2020.	31.	hét 
(százalék)

2021.	31.	hét/ 
2021.	30.	hét 
(százalék)

Repcemag 125 884 174 302 180 491 143,4 103,6
Megjegyzés: A termelői ár az áfát és a szállítási költséget nem tartalmazza. 
Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

A	repcemag	termelői	ára	Magyarországon	(2020–2021)

Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)
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REPCEMAG

A	repcemag	legközelebbi	határidőre	szóló	jegyzésének	változása	 
a	párizsi	árutőzsdén 

(USD/tonna)

2020. 08. 12. 2021. 08. 05. 2021. 08. 12.
2021. 08. 12./ 
2020. 08. 12. 
(százalék)

2021. 08. 12./ 
2021. 08. 05. 
(százalék)

Euronext/MATIF 442 639 652 147,5 102,2
Forrás: Euronext/MATIF

A	repcemag	legközelebbi	határidőre	szóló	jegyzése	 
a	párizsi	árutőzsdén	(2020–2021)

Forrás: Euronext/MATIF
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REPCEMAG

Forrás: IGC

A	repcemag	nemzetközi	ára	(2020–2021)

A	repcemag	nemzetközi	ára 
(USD/tonna)

2021. 07. 14. 2021. 07. 21. 2021. 07. 28. 2021. 08. 04. 2021. 08. 11.
Ausztrália (FOB) 561 557 575 584 595
Kanada (FOB) 778 766 775 767 783
EU, Moselle (FOB) 642 625 638 625 651
Ukrajna (FOB) 643 633 633 633 640
Megjegyzés: FOB – költségmentesen a hajó fedélzetére, megjelölt elhajózási kikötő. 
Forrás: IGC
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A	szójabab	és	származékainak	legközelebbi	határidőre	szóló	jegyzésének	változása	 
a	chicagói	árutőzsdén 

(USD/tonna)

2020. 08. 12. 2021. 08. 05. 2021. 08. 12.
2021. 08. 12./ 
2020. 08. 12. 
(százalék)

2021. 08. 12./ 
2021. 08. 05. 
(százalék)

Szójabab 327 515 515 157,4 99,9
Szójadara 311 393 392 125,9 99,6
Szójaolaj 705 1 377 1 400 198,5 101,7
Forrás: CME/CBOT

A	szójabab	és	származékainak	legközelebbi	határidőre	szóló	jegyzése	 
a	chicagói	árutőzsdén	(2020–2021)

Forrás: CME/CBOT
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Forrás: IGC

A	szójabab	nemzetközi	ára	(2020–2021)

A	szójabab	nemzetközi	ára 
(USD/tonna)

2021. 07. 14. 2021. 07. 21. 2021. 07. 28. 2021. 08. 04. 2021. 08. 11.
Argentína, Up River (FOB) 547 543 538 525 538
Brazília, Paranagua (FOB) 564 560 557 546 549
US Gulf (FOB) 567 564 561 551 538
Ukrajna (FOB) 655 610 550 560 580
Megjegyzés:  FOB – költségmentesen a hajó fedélzetére, megjelölt elhajózási kikötő. 
Forrás: IGC
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BURGONYA

Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

A	belföldi	termesztésű	burgonyafajták	bruttó	termelői	ára	 
a	Budapesti	Nagybani	Piacon	(2020–2021)
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Megjegyzés: A Budapesti Nagybani Piac esetében a hétfői árakat tüntetjük fel.  
Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

Néhány	belföldi	termesztésű	gyümölcsfaj	bruttó	termelői	ára	 
a	Budapesti	Nagybani	Piacon	(2021.	32.	hét)

A 32. héten néhány gyümölcs ára csökkent az egy évvel korábbihoz képest: a nyári almát kilogrammon-
ként 250 forintért (–29 százalék), a Cacanska lepotica szilvafajtát 250 forintért (–17 százalék), a kajszit 
750 forintért (–12 százalék) kínálták. A többi gyümölcs ára emelkedett, a legnagyobb mértékben a piros 
ribiszkéé (+40 százalék) és a szederé (+39 százalék).

A	PIROS	RIBISZKE	ÉS	A	SZEDER	ÁRA	EMELKEDETT	A	LEGNAGYOBB	MÉRTÉKBEN
(AKI PÁIR)

Néhány	belföldi	gyümölcsfaj	32.	heti	értékesítési	árszerkezete	 
(HUF/kg)

	Nagybani	piacok	 	Fogyasztói	piacok	
Kiskeres-
kedelmi	 
láncok

	Budapesti 
Nagybani	

Piac	
	Debrecen	 	Szeged	 	Budapest 

Fővám	tér	 	Debrecen	 	Szeged	
belföldi	
termékek	 
átlagárai

	Bruttó	termelői	ár	 Bruttó	fogyasztói	ár
Piros ribiszke 1 350 900 2 000 980 – 3 600 –
Málna 1 750 2 500 3 000 2 990 – 4 200 –
Szeder 1 550 – 3 000 1 690 1 900 4 800 –
Kajszi 750 – 650 798 750 1 000 –
Megjegyzés: A Budapesti Nagybani Piac esetében a hétfői árakat tüntetjük fel.  
Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)
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A 2021. évi Prognosfruit konferencia európai alma- és körtetermés-előrejelzése szerint az almatermés 
10 százalékkal, míg a körte termése várhatóan 28 százalékkal csökken az idén. 2021. augusztus 5-én 
az alma- és körteágazat több mint 150 nemzetközi képviselője csatlakozott a Prognosfruit 2021. online 
konferenciához. Az Alma- és Körte Világszövetség (WAPA) a 46. Prognosfruit alkalmából közzétette a 
2021/2022-es európai alma- és körtetermés becslését. Philippe Binard kijelentette: „A jelentéshez hozzá-
járuló 21 vezető termelő ország almatermését az EU-ban a 2021/2022-es szezonra 11,735 millió tonnára 
becsülik. Összességében az idei termés a becslések szerint 10 százalékkal magasabb lesz, mint tavaly, 
de csak 1 százalékkal haladja meg a hároméves átlagot. Ez tehát egy kiegyensúlyozott kilátásokkal ren-
delkező szezonnak tekinthető.” Az európai termés továbbra is alkalmazkodik a fogyasztók által igényelt 
fajtákhoz és minőségi előírásokhoz. Dominik Wozniak, a WAPA elnöke jelezte: „Az új szezon általában 
egy héttel később kezdődik az átlagosnál. A gyümölcsméretek Európa-szerte emelkednek, így az idei sze-
zonban is az átlaghoz képest nagyobb átlagos méretre számítunk. A piaci kilátások kiegyensúlyozottnak 
ígérkeznek, a belföldi piac lehetőségei, a stratégiai exportpiacok fejlődése, valamint a feldolgozásra szánt 
mennyiségek között, amelyek a becslések szerint körülbelül 4 millió tonnát tesznek ki, kiegyensúlyozva 
a friss és a feldolgozott piacok kínálatát. A biotermesztés továbbra is lassan növekszik, és jelenleg az  
EU teljes termésmennyiségének mintegy 6 százalékát teszi ki.” Philippe Binard hozzátette: „Míg az EU al-
matermése nagyobb, addig a 2021/2022-es uniós körtetermés a becslések szerint a tavalyi évhez képest 
28 százalékkal 1,604 millió tonnára, a hároméves átlaghoz képest pedig 27 százalékkal csökken. Ez az 
évtized legkisebb körtetermése. A fajták tekintetében ez a Conference körte 18 százalékos csökkenését 
jelenti 805 ezer tonnára. Az Abate szintén érintett, a termés 66 ezer tonnára csökken, ami 73 százalé-
kos csökkenést jelent.” A 2021-es virtuális konferencián a WAPA főtitkára, Philippe Binard ismertette az 
alma és körte előrejelzését, Helwig Schwartau, az AMI piacelemzője piacelemzést készített, Franz Enn-
ser, az Austria Juice vezérigazgatója áttekintést adott a feldolgozás legújabb trendjeiről, Fritz Prem, az 
Europäisches Bioobst-Forum elnöke pedig a biotermesztésről beszélt. Kína, Oroszország, India és az 
USA szakértőinek videóbeszédei a konferencián a teljes északi félteke terméselőrejelzéseiről nyújtottak 
globális képet. Az almával és körtével foglalkozó két panelbeszélgetés részletesebben tájékoztatott a 
vezető termelő országok fejlődéséről és a déli félteke szezonjának alakulásáról. Luc Vanoideek (COPA 
COGECA-VBT) így nyilatkozott a szezonról: „Az alma- és körteágazatnak nem szabad kivárnia és figyel-
nie a piacot, hogy az új termés értékesítéséhez az előttünk álló hetek minden lehetőségét kihasználhas-
sa.” Záró megjegyzéseiben hozzátette: „A termelési kihívások kezelése, a minőség folyamatos javítása, a 
Farm to Fork követelményekkel való megbirkózás és az exportlehetőségek vizsgálata kulcsfontosságú a 
sikeres szezonhoz.”

PROGNOSFRUIT	ALMA-	ÉS	KÖRTETERMELÉSI	ELŐREJELZÉSEK
(NAK, augusztus 9.)

Néhány	gyümölcsféle	32.	heti	ára	a	poznani,	a	hamburgi	és	a	berlini	nagybani	piacon	 
(HUF/kg)

Származás Poznan Származás Hamburg Származás Berlin
Cseresznye belföld 309–463 belföld 1 595–2 304 belföld 1 595–1 950
Őszibarack külpiaci 502–540 Spanyolország 673–780 Spanyolország 709–815
Szamóca belföld 1 234–2 161 belföld 1 701–2 481 belföld 1 560–1 985
Kajszi belföld 514–707 Franciaország 1 241–1 595 Franciaország 1 276–1 418
Megjegyzés: Átszámítva az MNB hivatalos középárfolyamán. 
Forrás: www.wgro.com.pl, www.ami-informiert.de
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Megjegyzés: A Budapesti Nagybani Piac esetében a hétfői árakat tüntetjük fel.  
Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

Néhány	belföldi	zöldségfaj	32.	heti	vertikális	árszerkezete 
(HUF/kg)

	Nagybani	piacok	 	Fogyasztói	piacok	
Kiskeres-
kedelmi 
	láncok

	Budapesti 
Nagybani 

Piac	
	Debrecen	 	Szeged	 	Budapest 

Fővám	tér	 	Debrecen	 	Szeged	
belföldi 
termékek 
átlagárai

	Bruttó	termelői	ár	 Bruttó	fogyasztói	ár
Paradicsom (gömb) 300 200 280 450 350 350 –
Paprika (tölteni való) 300 200 250 398 400 420 –
Padlizsán 380 150 400 398 450 500 –
Uborka (kígyó) 450 500 400 698 380 500 –
Uborka (fürtös) 350 200 300 498 280 380 –
Spárgatök 200 150 150 298 200 200 –
Cukkini 300 150 150 248 300 550 –
Sárgarépa 200 220 160 298 350 260 –
Petrezselyem 750 850 600 1 480 1 000 1 180 –
Vöröshagyma (barna h.) 175 140 170 248 250 300 –
Vöröshagyma (lila h.) 250 240 280 349 500 500 –
Zöldbab 1 000 400 1 000 799 1 200 1 380 –
Kelkáposzta 200 250 180 298 450 400 –
Megjegyzés: A Budapesti Nagybani Piac esetében a hétfői árakat tüntetjük fel. 
Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

Néhány	belföldi	termesztésű	zöldségfaj	bruttó	termelői	ára	 
a	Budapesti	Nagybani	Piacon	(2021.	32.	hét)
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A Lengyel Statisztikai Hivatal (GUS) jelenlegi becslése szerint a szántóföldi zöldségfélék termelése  
3,9 millió tonna körül alakul, ami közel 2 százalékkal alacsonyabb a tavalyi évinél. Az alacsony hőmérsék-
let és a gyakori esőzések miatt az idei szezonban a zöldségek vetése két-három hetes késéssel kezdődött 
és időben elhúzódott. A növények kelése is késett és egyenetlen volt, ami kedvezett a gyomok fejlődésé-
nek. A tenyészidőszak kezdetén a számos, helyenként heves esőzés következtében a túlságosan nedves 
talaj megnehezítette a szükséges agrotechnikai műveletek időben történő elvégzését. Május végén és 
június elején a levegő hőmérséklete jelentősen megemelkedett és a talajban lévő víztartalékok kezdtek  
kifogyni. Az ország számos régiójában a talaj túlzottan kiszáradt és szükségessé vált az területek öntözé-
se. A június végi és július eleji esőzések növekedésével az ország legtöbb részén jelentősen javultak a ter-
mesztési feltételek. Az esőzések egyes régiókban intenzívek és hevesek voltak (jégeső, jégviharok), ami 
helyi áradásokhoz és a termőterületek károsodásához vezetett. A kártevők és a gombabetegségek okozta 
nyomás is nőtt. Ennek következtében a termények kereskedelmi értéke romolhat. A terméshozam magas 
lehet, különösen a középkésői és késői fajták esetében, mivel június végén és júliusban a Lengyelország-
ban uralkodó időjárási viszonyok kedvezőek voltak a zöldségek biológiai tömegének gyors növekedésé-
hez. Ebben a szakaszban az összes (korai és késői) zöldségtermesztés 3,9 millió tonnára becsülhető, 
ami körülbelül 2 százalékkal kevesebb, mint tavaly. A betakarítás végső szintjét elsősorban a vegetációs 
időszak következő hónapjainak időjárási viszonyai befolyásolják. A jelenlegi helyzetet figyelembe véve a 
legtöbb alapvető szántóföldi zöldségfaj termelése az előző szezonhoz képest enyhe csökkenést mutat.  
A becslések szerint az idei káposztatermés valamivel meghaladja a 700 ezer tonnát, a karfiol pedig 145 ezer 
tonna körül lesz. A hagymatermés, a sárgarépaterméshez hasonlóan, mintegy 630 ezer tonnára becsülhe-
tő. Az idei szezonban a céklatermés valamivel kevesebb mint 240 ezer tonna, a paradicsomtermés pedig 
körülbelül 160 ezer tonna lesz. Az uborkatermelés becsült szintje 120 ezer tonna. Az egyéb zöldségfajok 
teljes termésmennyiségét több mint 1,2 millió tonnára becsülik, ezen belül a tök, a petrezselyem, a zeller, a 
brokkoli és a csemegekukorica teszi ki a legnagyobb részt.

3,9	MILLIÓ	TONNA	KÖRÜL	ALAKUL	AZ	IDEI	LENGYEL	ZÖLDSÉGTERMÉS
(NAK, augusztus 4.)
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Néhány	zöldségféle	32.	heti	ára	a	poznani,	a	hamburgi	és	a	berlini	nagybani	piacon	 
(HUF/kg)

Származás Poznan Származás Hamburg Származás Berlin
Görögdinnye belföldi 170–293 Olaszország 142–177 Olaszország 213–284
Padlizsán belföldi 386–463 Hollandia 390–461 Hollandia 354–425
Cukkini belföldi 123–185 belföldi 319–390 belföldi 354–461
Csiperkegomba klpiaci 463–540 belföldi 709–851 belföldi 780–992
Spenót – – belföldi 815–957 belföldi 851–992
Brokkoli – – belföldi 496–603 belföldi 638–780
Megjegyzés: Átszámítva az MNB hivatalos középárfolyamán. 
Forrás: www.wgro.com.pl, www.ami-informiert.de

Az ASAJA-Almeria rámutat, hogy a következő zöldségszezon 10-15 nappal korábban kezdődik és a korai 
szezonban folytatódik az elmúlt évek tendenciája, ahol a paprika termőterületének további növekedé-
sét látjuk, bár mérsékelt ütemű, 2 százalék körüli bővüléssel. Almeria paprika iránti elkötelezettségének 
megújítása annak köszönhető, hogy a paprika az egyik legstabilabb termény, főként az árát tekintve.  
„A paprika olyan termék, amelynek ültetési költségei ugyan magasabbak, mint más növényeké, de a pa-
radicsomhoz képest kevesebb munkaerőt igényel. Ezek a költségek meghatározóak az egyik vagy másik 
növényfajta kiválasztásában” – mutat rá Antonio Navarro, az ASAJA elnöke. A termelési költségek között 
főként a munkaerőköltségek növekedése, valamint az alacsony árak és az erős külső verseny a fő okai 
annak, hogy a paradicsom az új szezon kezdetén továbbra is területet veszít a termesztésben. A para-
dicsomtermő terület csökkenése körülbelül 1,5 százalékos, így mintegy 140 hektárnyi területet veszíthet 
más növények, például a paprika és a cukkini javára. A vetőmagcégek szerint jellemző, hogy a termelők 
a specialitások felé fordulnak, amelyek száma nagyon jelentősen nőtt. Az elmúlt évek egyik tendenciája 
volt, hogy a gazdák a nagyobb árrést biztosító specialitásokra összpontosítanak, és a paradicsom rossz 
pici helyzete miatt ez egy kiutat jelent a nagyobb jövedelmezőség keresésében. A padlizsán esetében is 
3 százalék körüli növekedést prognosztizálnak. Az emelkedés okai között szerepelnek az elfogadható 
terméseredmények, ami ösztönözte ezt az emelkedést. Az uborka esetében az előző terméshez képest 
kevés eltérés tapasztalható, mivel ez egy olyan termék, amely bizonyos fokú specializálódást igényel, és 
a cukkinihez hasonlóan enyhén, 1,5 százalékkal emelkedett. Az ASAJA rámutat, hogy a szezon kezdeté-
nek küszöbén állunk, és a vetést és a termelést meg kell tervezni annak érdekében, hogy elkerüljük a jól 
ismert helyzeteket, amelyek súlyos veszteségeket okoznak az almeriai termelőknek, különösen az ősz és 
a tél bizonyos időszakaiban.

FOLYTATÓDIK	AZ	ELMÚLT	ÉVEK	TENDENCIÁJA	ALMERIÁBAN:	TÖBB	PAPRIKA	
ÉS KEVESEBB PARADICSOM AZ ÚJ SZEZONBAN
(NAK, augusztus 10.)
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A szeszélyes tavaszi időjárás a szőlő érését is késleltette, a gazdák szerint jó kéthetes csúszásban van 
a szezon. Ugyanakkor öröm, hogy megjelentek az első hazai szőlőfürtök a kofáknál. A Sonline piaci kör-
képéből kiderül, hogy Kaposváron már kínálják a magyar szőlőt: a Csabagyöngye kilója ezer forintnál 
kezdődik. A termelők úgy vélik, hogy a közeli napokban már nem csupán mutatóban, hanem bőséggel lesz 
magyar szőlő a piacokon, a borászatok pedig úgy terveznek, hogy augusztus 20. környékén a korai fajták 
szedésével megkezdhetik a szüretet.

Ahogy közeledik a szüret ideje, úgy csökken a permetezések száma. Vannak szőlőtermelők, akik már az 
utolsó növényvédelemre készülnek, de természetesen a szeptember végére, október elejére beérő szőlőt 
még permetezni kell majd. A nem megfelelően permetezett ültetvényekben a lisztharmat erős, mondta  
dr. Gabi Géza, szekszárdi növényvédelmi szakmérnök. Aki magára hagyta a jégverés után a szőlőjét, 
annak mostanra csúnya képet mutatnak a tőkék. Az ültetvények többségében azért normális állapotok 
vannak a megye két borvidékén. A fürtök már záródtak. Az elviaszosodott felszínű bogyóállományt egyre 
kevésbé fertőzik a gombabetegségek. Helyenként már zsendülő fürtöket is lehet látni, főleg a csemegesző-
lők kezdték meg a színesedést. Az elmúlt héten leesett kisebb csapadék nem indította el a peronoszpórás 
fertőzést. Az idei évben eddig még nem jelentek meg ennek a betegségnek a tünetei. Az előrejelző mű-
szerek szerint a lisztharmat számára kedvezőek a feltételek. Az átlagos fejlettségű fürtök esetében – álta-
lában – azonban a lisztharmat most már alig tud kárt tenni. Most, hogy a fürtök már nem fertőződhetnek 
jelentősen, ne feledjük el, hogy a lombozat védelme még fontos. Az érő bogyókat a levelek táplálják.  
A levelek tömeges fertőződése esetén a minőség érés idejére gyorsan romolhat. Tehát még ne tegyük fél-
re a permetezőgépet és a felszívódó szereket. A szőlőmolyok lárváinak károsítása folyamatos. Vizsgáljuk 
át a fürtöket, és ahol szövedéket vagy lárvára utaló rágást észlelünk, ott haladéktalanul permetezzünk. 
Folyamatos a második nemzedék lepkéinek rajzása. Szexferomon csapdáink a héten átlagosan tizenkét 
lepkét fogtak, mondta dr. Gabi Géza. Fontos, hogy mind a gombaölő, mind a rovarölő szerek kijuttatá-
sánál ügyeljünk a jó fedettség elérésére, tanácsolta a szakember. A mostani időszakban hektáronként a  
400-500 liter vízmennyiséggel történő permetezés a legeredményesebb. A túlterhelt tőkéken ebben az idő-
szakban megjelenhetnek a tőkeelhalás tünetei. A terhelés csökkentésével, lombtrágyák folyamatos hasz-
nálatával megelőzhető a betegség fellépése. A tőke szakszerű, az első tünetek megjelenésekor elvégzett 
visszavágásával újra nevelhetjük a növényt. A szőlőben a gyomnövényekre is fordítsunk kellő figyelmet. 
Ha az ültetvény mostanra kigyomosodott, a nyári kezelést glifozát tartalmú készítménnyel végezzük el. 
Több veszélyes gyom is újra nekilendül ebben az időszakban, ezért ezek irtására akkor kerüljön sor, ami-
kor még húsz-harminc centinél nem nagyobbak. Később csak sok vesződséggel a többszöri kaszálás és 
az ezt követő újrahajtáskor elvégzett gyomirtás ad csak eredményt. A törzstisztításra fokozottan figyeljünk 
a glifozát tartalmú készítmények használatánál. A törzsön hagyott hajtásokon keresztül felszívódhatnak az 
ilyen hatóanyagú készítmények és a későbbiekben kárt okozhatnak a szőlőtőkéknek.

MEGJELENT	A	HAZAI	SZŐLŐ	A	PIACON
(sokszinuvidek.24.hu, augusztus 7.)

ZSENDÜLÉSNEK	INDULT	A	SZŐLŐ,	DE	MÉG	ÉRHETI	KOMOLY	KÁR
(teol.hu, augusztus 8.)
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A hamarosan kezdődő szüret időpontját is befolyásolja a hatalmas forróság. A kiszáradás ellen a megol-
dást egy új alanyfajta termesztése jelentheti. A témában Nikléczi Gábor, a Kiskőrösi Gazdakör elnöke nyi-
latkozott a Kiskőrös TV-nek: Az idei év egy nagyon nehéz év. Szőlőfakadás környékén tartósan hűvösebb 
időjárás volt, ezért a fakadás két héttel elhúzódott. Egy átlagos évhez képest ennyivel voltunk lemaradva. 
Ezt követően a virágzás is majdnem június végéig elhúzódott, majd nyáron egy hosszú, meleg, száraz 
időszak következett. Ez felgyorsíthatja az érést, ugyanakkor átmehet egy kényszerérésbe is, ami nem fel-
tétlenül előny, sőt inkább káros. Úgy gondolom, hogy szeptember elején, közepén lehet csak a java a szü-
retnek. Néróval és Irsaival is leghamarabb augusztus 20-a környékén kezdhetünk. Tehát későbbi szüretre 
számítunk idén. A szőlő egy meleget kedvelő növény, azonban ez már a negyedik hőséghullám a nyáron. 
Ilyenkor a szőlő abbahagyja a fotoszintézist, a túlélésre játszik. Ezek az energiák mind hiányozni fognak 
a termésből, illetve a hőség a növénynek még egy kibírható tényező, azonban az idei év egy rendkívül 
aszályos év. 10 éve foglalkozom szőlőtermesztéssel, de ennyire kritikus évre nem emlékszem. Három 
évszakra visszamenőleg is csökkent csapadékkal kell számolni. Tavasszal is volt egy csapadékmentes 
időszak, így a mélyebb talajrétegekben is kevesebb vízmennyiség található. Ahhoz képest, hogy mélyre 
gyökerező növény a szőlő és jól tűri a szárazságot, már most szárazságtüneteket mutat. Ez a tünetegyüt-
tes már június közepén is megmutatkozott. Különböző fajtáknál ilyenkor azt figyelhetjük meg, hogy ritkább 
bogyójú fürtökkel találkozhatunk. Ez is terméskieséshez vezet. A gyengébb talajadottságú területeken azt 
tapasztalhatjuk, hogy valamelyik tőkén még mindig sörét nagyságú bogyók vannak csak. Gyakori jelenség 
a levelek sárgulása vagy teljes lehullása is. Kiskőrösön hasonló súlyos tüneteket láthatunk – meséli Nik-
léczi Gábor, a Kiskőrösi Gazdakör elnöke. A növényeken tapasztalt tünetek a szőlőtermés visszaesését 
jelenthetik, ami előzetes becslés alapján is jelentős. „Bizonyos fajtáknál szép termés is lehetett volna,  
ahhoz képest már most 30 százalékos veszteségünk van. Mivel a hőség várhatóan megmarad, így szü-
retig nagyon jelentős aszálykárokat szenvedhetünk el, hatalmas terméskieséssel. Ilyen évünk még nem 
igazán volt, de leginkább attól félek, hogy ez egy nagy változás előszele, ami ránk vár. Nem is tudom, 
hogy mindezt hogyan lehetne kivédeni. Az öntözés kulcsfontosságú. Kiskőrös jelenleg ipari szőlőter- 
mesztő vidék. Itt olyan nyomott felvásárlási árak vannak, hogy senki sem fog hatalmas költségű öntöző- 
rendszer kiépítésébe pénzt invesztálni, illetve minden évben plusz költségen még öntözni is. Véleményem 
szerint a következő évtizedekben drasztikus változások lesznek” – tette hozzá. A fennálló problémát minél 
hamarabb szükséges megoldaniuk a szőlőtermelő gazdáknak. Új szárazságtűrő szőlőfajták és az eddig 
mellőzött alanyhasználat középtávon megfelelő lehetőséget biztosíthatnak a túlélésre, a fennmaradásra.

A	KISKŐRÖSI	SZŐLŐKBEN	IS	NAGY	KÁROKAT	OKOZTAK	AZ	IDŐJÁRÁSI	 
VISZONTAGSÁGOK
(vira.hu, augusztus 5.)
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Az idei évben Gyöngyösön rendezték meg a XVI. Balassi-kard borseregszemlét, amelyen a Mátrai Borvi-
dék 10 olaszrizlingje mérettette meg magát. Ebben az esztendőben azért esett a választás Gyöngyösre, 
mert Molnár Pál újságíró, a Balassi Kard Művészeti Alapítvány elnöke Gyöngyösön született és régóta 
tervezte, hogy a borvidékről borvidékre, borfajtáról borfajtára vándorló borseregszemlét itt is megrendezik. 
Így most a gyöngyösi Mátrai Borok Házában kóstolták a hegyközség által kiválasztott 10 helyi olaszrizlin-
get. A zarándokló borversenyen – melynek mottója a férfias fajták versenye – kiválasztják azt a legjobb 
bort, amely a magyar alapítású nemzetközi irodalmi díjhoz, a Balassi Bálint emlékkardhoz kapcsolódik.  
A vakkóstolás eredménye alapján 2021-ben az abasári Molnár és Fiai Pincészet 2017-es Barrique Olasz-
rizlingje lett a XVI. Balassi-kard borseregszemle bajnoka, így a bor alkotója, Molnár Gábor tizenhatodik-
ként tagja lett a Balassi Kard Borpáholynak. Különlegesség, hogy a győztes bort ebben az évben egy 
magyar költő, Kürti László és egy külföldi műfordító, Ross Gillett kapja, akik négy Balassi-verset fordított 
le. Ők a bor mellé megkapják a Balassi-kard kitüntetést is. Mivel a koronavírus a hagyományos ünneplés-
be is beleszólt, így a bajnoki cím mellé járó díszoklevelet Hiesz György polgármester nyújtotta át Molnár 
Gábornak a Városháza Dísztermében.

Bár a magyar bor a nemzeti identitásformáló eszközök között kiemelt szerepet foglal el, gazdasági szem-
pontból ugyanez nem mondható el róla. A magyar borexport értéke 2020-ban csupán 122 millió eurót tett 
ki, a csúcson, 2018-ban is mindössze 124 millióig jutott, ami a teljes magyar export 0,1 százaléka. Ennek 
az összegnek ráadásul több mint felét nem a palackozott, hanem a nagyobb kiszerelésű, olcsóbb borok 
teszik ki. Részben ebből is következik, hogy a magyar bor fajlagos, literenkénti exportára is rendkívül 
alacsony. A helyzeten pedig a támogatások sem változtatnak, a villányi pincészetek például 2014–2018 
között alkalmazottanként átlagosan 18,4 millió forint pályázati pénzt nyertek el, de sem foglalkoztatás, 
sem export tekintetében nem fejlődtek. A jelenség okait illetően számos potenciális magyarázat van, 
az alacsony birtokmérettől és az országos szinten is korlátozott termelési volumentől kezdve a terme-
lők szerint elégtelen bormarketingen keresztül az exportkényszer hiányáig. Utóbbit jelzi, hogy a belföldi  
fogyasztás aránya 2017 előtt jellemzően a termelés 80 százaléka felett volt, azóta 66-70 százalék körül 
mozgott (mennyiségi és nem ár alapon). Mindazonáltal a boripar globális ellátási és értékesítési láncaival 
foglakozó kutatások egy további, fontos elemét is megvilágítják a kérdésnek: a boripar mára globalizált, 
erősen standardizált nagyipari üzletté vált, a szektort jellemzően nagy kereskedő cégek és a növekvő 
fontosságú hipermarketláncok irányítják, a termelők, különösen a kisebb szereplők alkuereje pedig fo-
lyamatosan csökken. Azaz a piacon csak a nagy, tőkeerős és hatékony cégek rúgnak labdába, a felsőbb 
árkategóriák kivételével pedig Európa nem áll jól ebben a versenyben az „újvilági”, azaz egyebek mellett 
amerikai, ausztrál, chilei, argentin, új-zélandi termelőkkel szemben. Az „új fogyasztó” számára a bor nem 
az annak egyediségét és a borkészítésben rejlő immateriális értékeket hangsúlyozó európai hagyományo-
kon alapul, hanem egy szimpla alkoholipari termék. Emiatt jobban standardizált és kiszámíthatóbb fajtajel-
legű, évjárattól függetlenül azonos minőségű bort követel. A változások az Újvilág termelőinek kedveztek, 
amelyek a bortermelésre vonatkozó helyi szabályok lazasága, a nagyobb birtokméret, a kedvező klíma 
és a kevésbé hagyománykövető hozzáállás miatt hatékonyabbak a modern fogyasztónak jobban csúszó, 
könnyed és kiszámítható borok termelésében.

AUSZTRÁLIÁBA	IS	ELJUTOTT	A	KIVÁLÓ	GYÖNGYÖSI	BOR
(gyongyos.hu, augusztus 3.)

NEM	VÉLETLEN,	HOGY	MAGYARORSZÁG	NEM	RÚG	LABDÁBA	A	BORPIACON
(g7.hu, augusztus 7.) 
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A	belföldön	termelt	fehérborok	feldolgozói	értékesítési	árának	 
változása	Magyarországon 

(HUF/hl)

2020.	31.	hét 2021.	30.	hét 2021.	31.	hét
	2021.31.	hét/ 
2020.	31.	hét 
(százalék)

2021.	31.	hét/ 
	2021.	30.	hét 
(százalék)

Földrajzi jelzés nélküli bor – … … – …
Oltalom alatt álló földrajzi jelzéssel  
ellátott bor 21 410 25 533 22 326 104,27 87,44

… = Adatvédelmi korlátok miatt nem közölhető adat. 
Megjegyzés: A feldolgozói értékesítési ár az áfát és a szállítási költséget nem tartalmazza.  
Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

A	fehérborok	feldolgozói	értékesítési	ára	Magyarországon	(2020–2021)

Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)
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A	belföldön	termelt	vörös-	és	rozéborok	feldolgozói	értékesítési	árának	 
változása	Magyarországon 

(HUF/hl)

2020.	31.	hét 2021.	30.	hét 2021.	31.	hét
2021.	31.	hét/ 
2020.	31.	hét 
(százalék)

2021.	31.	hét/ 
2021.	30.	hét 
(százalék)

Földrajzi jelzés nélküli bor – … … – …
Oltalom alatt álló földrajzi jelzéssel  
ellátott bor 27 548 30 453 25 094 91,09 82,40

…= Adatvédelmi korlátok miatt nem közölhető adat. 
Megjegyzés: A feldolgozói értékesítési ár az áfát és a szállítási költséget nem tartalmazza.  
Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

A	vörös-	és	rozéborok	feldolgozói	értékesítési	ára	Magyarországon	(2020–2021)

Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)
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ERDŐGAZDÁLKODÁS

Magyarországon közel 700 ezer hektár olyan kedvezőtlen adottságú mezőgazdasági terület található, 
amelyek hasznosítására jó lehetőséget kínál az innovatív módszerek bevezetése. Egy magyar kutatási 
projekt keretében a Soproni Egyetem által vezetett konzorcium az agrárerdészet rendszereinek hazai 
adaptációjának, ezen keresztül a fenntartható mezőgazdálkodás megalapozásának lehetőségeit kutatta. 
Az agroerdő-gazdálkodás olyan földhasználati módszert jelent, amelyben fás növények (fák, cserjék, a 
trópusi éghajlaton pálma- és bambuszfélék) hasznosítása mellett egyéb agrártevékenységet is végeznek. 
Ezekben a fák és cserjék védelmében szántóföldi növényeket, gyümölcsöket termesztenek, vagy éppen 
állatokat legeltetnek. A módszer alkalmazása mellett szól, hogy a fák védelmet nyújtanak a termesztett nö-
vények számára a szélsőséges klímahatások ellen, a terület sokszínűsége miatt a termesztéshez a koráb-
biaknál kevesebb vegyszer szükséges, a tapasztalatok alapján pedig a haszonnövények és fák együttélé-
sében javul a talajok állapota és tápanyagellátottsága. Az EFOP-3.6.2-16-2017-00018 „Tematikus kutatási 
hálózati együttműködések” pályázati konstrukció keretein belül „Termeljünk együtt a természettel – Az 
agrárerdészet, mint új kitörési lehetőség” című projekt megvalósításához nyert támogatást 2017 és 2020 
közötti időszakra a Soproni Egyetem konzorciumvezetőként. A projektben konzorciumi partnerként vesz 
részt a Kaposvári Egyetem Gazdaságtudományi Kara, valamint a Dunaújvárosi Egyetem Műszaki Intéze-
te. 2021. július 6-án pedig ünnepélyes keretek között adták át a csemetekertet. A programban alkalmazott 
nemesnyár klónok a Soproni Egyetem Erdészeti Tudományos Intézetének bajti csemetekertjéből szár-
maznak. A koronavírus-járvány okozta nehézségek miatt a projekt egy éves késéssel 2021. augusztus 
31-én fejeződik be. A projekt során létrehoztunk több agrár-erdészeti kísérleti ültetvényt, amelyek eltérő 
adottságú mezőgazdasági területen, különböző kultúrákkal teszik lehetővé az agrár-erdészeti rendszerek 
vizsgálatát. Az elsősorban nyár dugványok alkalmazásával kialakított rendszerekben kedvezőbb mikrokli-
matikus viszonyok jöttek létre, melyek kedvezően hatottak a haszonnövények fejlődésére. A szélsebesség 
csökkenése mellett magasabb páratartalmat lehet mérni a fasorokban, továbbá a talajokban magasabb 
talajnedvesség volt megfigyelhető, ami elsősorban az egyre gyakoribb nyári aszályok idején lehet fontos 
tényező. Szintén kedvező hatás a napi hőingadozás mértékének csökkenése, amely különösen a forró 
nyári napokon volt szembetűnő. Ezek a megállapítások egyaránt érvényesek a szántóföldi köztester-
mesztéses és a bogyós gyümölcsös rendszereket tartalmazó kísérleti területekre. Hozameredmények 
tekintetében a legtöbb fajtánál mindkét évben magasabb átlagértékeket mértünk az agroerdészeti rend-
szerben – foglalta össze a kutatási projekt eredményeit dr. Rétfalvi Tamás egyetemi docens, a Soproni 
Egyetem Környezet- és Természetvédelmi Intézetének vezetője. A kevesebb vegyszer használata és a 
fák tövénél megjelenő, kaszálatlan élőhely a beporzók számára fontos lágyszárú társulások megjelenését 
tette lehetővé, és egyben segítette a mezőgazdasági kártevőket fogyasztó élőlények megtelepedését.  
A projekt egyik fő célkitűzése a hazai adottságokra szabott, gyakorlatban jól hasznosítható, könnyen ke-
zelhető döntéstámogató modell felállítása volt, amely a téma iránt érdeklődő hazai gazdálkodók gazdasá-
gi döntéseiben jelentős segítséget nyújthat a jövőben.

TÖBB	100	EZER	KEDVEZŐTLEN	ADOTTSÁGÚ	MAGYAR	HEKTÁRRA	JELENTHET	
MEGOLDÁST	AZ	AGRÁRERDÉSZET
(magro.hu, augusztus 3.)
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ERDŐGAZDÁLKODÁS

Bács-Kiskun megye északi részén, Kunpeszér község határában található a homoki erdős sztyeppek 
napjainkra fennmaradt egyik legértékesebb, fajokban leggazdagabb képviselője, a Peszéri-erdő. Az ottani 
homoki kocsányos tölgyesek megőrzését, illetve azok jellegzetes növény- és állatfajainak védelmét szol-
gálja az OAKEYLIFE projekt. A kezdeményezés céljait, fontosságát tanösvény mutatja be, amelyen végig-
haladva olyan érdekességekre is fény derül, hogy mitől számít egyedinek európai szinten is ez a program, 
melyek azok a fajok, amelyek csak ezen az élőhelyen fordulnak elő, és mely idegenhonos fafajok tesznek 
kárt a világvárosok műemlékeiben is. A 4 kilométer hosszú, szabadon látogatható tanösvény az Erdei  
Oktatóközponttól indul. Az úton kihelyezett négy informatív táblán a Peszéri-erdő jellegzetes állománytí-
pusairól, fajairól, a természetes állapot legnagyobb veszélyeztető tényezőiről, s egyúttal természeti érté-
keiről is olvashatunk. A tanösvény két útvonalról is megközelíthető autóval Bugyi vagy Tatárszentgyörgy 
irányából, s digitális tanösvénytérképünk segítségével a megadott kunpeszéri parkolóhelyektől gyalogo-
san, kényelmes tempóban, teljesen sík terepen bejárható. Az informatív, elektronikus tanösvény a projekt 
honlapjáról elérhető.

A kánikula a szegvári határban élő őzeket is megviseli. Idén nem töltötték fel azt a mezőgazdasági öntö-
zőcsatornát sem, ahová rendszeresen inni jártak. Az aszály miatt nincsenek tócsák, de még harmat sem 
nagyon. A Szegvári Vadásztársaság pályázati forrásból néhány éve 25 betonvályút vásárolt, melyeket 
a területük különböző pontjain helyeztek el. Főként a téli etetők környezetében rakták ki a 300 literes 
vályúkat, mert azokat a helyeket jól ismerik a vadak. A vadőrök néhány naponta ellenőrzik az itatókat, 
amelyeket feltöltenek, illetve szükség szerint ki is cserélik a vizet, hogy ne poshadjon bele az itatóba. Van, 
amelyikből 3-4 nap alatt kifogy a víz. Oda vélhetően több vad jár.

ÉRDEKESSÉGEK	A	PESZÉRI-ERDŐBEN
(magyarmezogazdasag.hu, július 31.)

A	VADAK	IS	MEGSÍNYLIK	A	KÁNIKULÁT
(agrarszektor.hu/delmagyar.hu, augusztus 6.)

A történelemben mindig voltak erdőtüzek, az időjárásnak mindig voltak szélsőségei – mondta Steier Jó-
zsef klímakutató a görögországi erdőtüzek kapcsán. Négy éve megfigyelhető az extrém légköri száraz-
ság. Ennek oka, hogy a Föld nagy vízrendszerei sérültek, és a talaj, valamint a légköri szárazság miatt a 
tűzveszély a sokszorosára növekszik. A klímakutató hangsúlyozta azt is: nem véletlen, hogy a Földközi- 
tenger térségében történnek ezek a tűzvészek, ugyanis a medencének nagyon sajátos az élővilága, töb-
bek között rendkívül gyúlékony fenyőfélék találhatók a térségben. A másik veszélyes tényező a sziklás ta-
laj, ugyanis ez rendkívüli módon tárolja a hőt, így megakadályozza, hogy a környezet éjszaka felfrissüljön, 
ezáltal fokozottan pusztítja a növényzetet is. Szakértők szerint az nem kérdés, hogy az éghajlatváltozás 
kulcsszerepet játszik a tűzvészek kialakulásában: ez elkerülhetetlenül megnövelte az erdőtüzek kocká-
zatát egész Európában. Ennek tovagyűrűző hatása is van: a klímaváltozás témájára szakosodott Carbon 
Brief brit honlap szerint a tűzvészek világszerte komoly mértékben felelősek az üvegházhatást okozó 
gázok kibocsátásáért.

MEGÉRJÜK,	HOGY	SZOKVÁNYOSAK	LESZNEK	AZ	ERDŐTÜZEK!?
(agroinform.hu/MTI, augusztus 7.)

http://oakeylife.hu/letolthetok/
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TERMŐFÖLD	ÉS	VÍZGAZDÁLKODÁS

Hatszázmillió forintos belvízvédelmi fejlesztés kezdődött európai uniós támogatásból a Békés megyei 
Dévaványán. A Terület- és Településfejlesztési Operatív Programban (TOP) elnyert támogatásból csak-
nem négy kilométer hosszan újítják fel a csatornát, hogy a hálózat el tudja vezetni a megnövekedett 
vízmennyiséget, ezáltal megelőzzék a hirtelen lezúduló csapadék vagy a hosszan tartó esőzések okozta 
károkat, ehhez kialakítanak egy záportározót is. A fejlesztés önkormányzati ingatlanokat (orvosi rendelő, 
közterületek, köztemető) is érint a mintegy 8 ezer lakosú észak-békési városban, a beruházást a legké-
sőbb 2023 áprilisáig kell befejezni.

A Dunán néhány hete levonult árhullám határozza meg továbbra is a szúnyogártalmat. A folyó teljes 
magyarországi szakaszán biológiai lárvagyérítés történt, ez számottevően csökkentette a szúnyogok 
utánpótlását, de több településen még mindig erős a szúnyogártalom. Ezen a héten tizennégy megye  
334 településén és nyolc budapesti kerületben, összesen 138 ezer hektáron lesz szúnyoggyérítés. Földi 
kémiai módszerrel 85 ezer, míg légi úton 53 ezer hektárt kezelnek. A napokban Győrött és Mosonmagyar- 
óváron, a Szigetköz településein, Komárom környékén, a Dunakanyar térségében, Budapest Duna menti 
kerületeiben, a Csepel-sziget településein, valamint Dunaújváros, Szekszárd, Baja és Mohács környékén 
permeteznek a szakemberek. Az esőzések következtében a korábbinál nagyobb számban vannak jelen a 
vérszívók Békés és Csongrád megye több településén, a Dráva mentén és a Tisza-tónál, ezért a környe-
ző településeken földi kémiai gyérítéseket hajtanak végre. A szúnyogok tenyészőhelyeinek jelentős része 
magántelkeken van, ezeket a szervezett védekezés keretében kevésbé lehet elérni. A szúnyogok ház 
körüli élőhelyeinek megszüntetésével sokat lehet enyhíteni a szúnyogártalmon. A ház körüli teendőkről a 
Nemzeti Népegészségügyi Központ tájékoztatót készített.

BELVÍZ	ELLEN	CSATORNA	KÉSZÜL	–	ÉS	ZÁPORTÁROZÓ	IS	ÉPÜL	DÉVAVÁNYÁN
(agroinform.hu/MTI, augusztus 7.)

FOLYTATÓDIK	A	KÜZDELEM	AZ	INVÁZIÓ	ELLEN:	ÚJRA	GYÉRÍTIK	A	 
SZÚNYOGOKAT
(hellovidek.hu, augusztus 9.)
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TÁPANYAGELLÁTÁS

Megjegyzés: A témában friss adatokat előreláthatóan a NAK 34. heti Piaci és Árinformációk kiadványában talál.  
Forrás: AKI Agrárstatisztikai Osztály adatgyűjtése alapján

Az	egyszerű	és	az	összetett	műtrágyák	értékesítési	átlagára	ÁFA	nélkül

2021 júniusában a műtrágya értékesített volumene 12 százalékkal haladta meg az egy hónappal korábbit. 
A tárgyhónapban Nitrosol, DAM-ból adtak el a legtöbbet a forgalmazók, a mészammon-salétrom (MAS) 
végzett a második helyen. A teljes havi értékesítés 77 százalékát az előbbi két termék adta. 2021 máju-
sához képest a MAP és a kálium-klorid forgalma közel a tízszeresére emelkedett a megfigyelt hónapban. 
A tavaly júniusi eladásokhoz képest – a két új termék nélkül – a tárgyhavi forgalom a kétszeresére nőtt. 
Az értékesítési árak tovább nőttek 1,4–18,7 százalékkal az előző hónaphoz képest, a MAS és az NPK 
15:15:15 kivételével. A legnagyobb áremelkedést a MAP könyvelhette el. Az értékesítési árak az előző 
év júniusához viszonyítva minden termék esetében emelkedtek. A kálium-kloridé 2,9 százalékkal, míg a 
többi megfigyelt szer ára 12,4–58,8 százalékkal volt magasabb. A legnagyobb áremelkedés a MAP-nál 
volt tapasztalható.

MEZŐGAZDASÁGI	INPUTOK	2021.	JÚNIUS	HAVI	FORGALMA
(Agrárstatisztikai Információs Rendszer, ASIR lekérdezhető adatok, 2021. június)
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TÁPANYAGELLÁTÁS

Az aratás után visszamaradó szár- és gyökérmaradványok komoly tápanyag-utánpótlást jelenthetnek a 
talajnak, jelentős mennyiségben tartalmaznak ugyanis kötött állapotban lévő nitrogént, foszfort és káliu-
mot is. Az intenzív növénytermesztési gyakorlat miatt termőföldjeinkben jelentősen csökkent a mikroorga-
nizmusok száma és diverzitása, ezért különösen fontos, hogy a szár- és gyökérmaradványokban található 
tápanyagokat felhasználva hozzájáruljunk a megfelelő talajélet helyreállításához. A talajban lévő, lassan 
bomló maradványok ugyanakkor nehézségeket okozhatnak a talajmunkák során, a megkötött nitrogént 
pedig épp az újabb, vetésben fejlődő növények elől vonhatják el, ezért különösen fontos, hogy megfelelő 
termékkel segítsük a szárbontást: így a folyamat jelentősen felgyorsul, és a fejlődő növények számára 
könnyen felvehetővé válik a kálium, a foszfor, illetve egyéb mezo- és nyomelemek is. A tarlómaradványok 
lebomlását hatékonyabbá tehetjük, ha olyan mikrobákat juttatunk a talajba, amelyek nagy mennyiségű 
cellulóz- és lignocellulóz-lebontó enzimet termelnek, másrészt biztosítani kell a cellulózbontás nitrogén- 
igényét is, ezért – a cellulózbontók mellett – nitrogénfixáló baktérium kijuttatása is ajánlott, amely a tarló-
bontás során biztosítja a folyamathoz szükséges nitrogént is.

TARLÓBONTÁS	A	JOBB	TALAJÉRT	–	ÍGY	ÉRI	MEG	IGAZÁN
(agroinform.hu, július 26.)
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VETŐMAG

A bemutatott szaporítási módok vegetatív szaporítások, azaz az anyanövénnyel teljesen megegyező 
tulajdonságú egyed lesz a szaporított növény. Az évelő, lágyszárú növények között a tőosztás a leggya-
koribb szaporítási mód, de egyes sarjképződésre hajlamos díszcserjéknél is alkalmazható ez a módszer. 
Tőosztáskor a szaporítás sikerére nagymértékben számíthatunk, hiszen itt olyan növényi részt válasz-
tunk le az anyatőről, ami már rendelkezik gyökerekkel, tehát már „kész”, önálló életre képes növényről 
van szó. A tavaszi, nyár eleji virágzású évelők tőosztásának optimális ideje augusztus–szeptember, az 
őszi virágzásúaknak pedig a tavasz. Fontos, hogy egy olyan darabot emeljünk ki az anyatő mellől, meg-
felezve akár a tövet, amelynek jól fejlett gyökérzete is van. Ezt ezután átültetjük az új helyére. Rend-
szeresen öntözzük, és jót tesz, ha a leveleit ültetés után megritkítjuk. Ha nagy felületű levelei vannak, 
akár ollóval meg is felezhetjük azokat, hogy a kiásáskor sérülő gyökereknek, amíg nem regenerálód-
tak, kisebb lombfelületet kelljen ellátniuk vízzel és tápanyagokkal. Ha a szaporító részt még gyökerese-
dés előtt választjuk le az anyanövényről, akkor dugványnak, ha gyökeresedés után, akkor bujtványnak  
nevezzük. Míg a fásdugványozás ideje lombhullás után ősszel, kora télen esedékes, és tavasszal indul 
meg a gyökeresedés, addig a zöld és félfás dugványok vágása nyáron történik. Gyökereztetésre olyan 
vesszőket válasszunk, melyek már kissé keményebbek, úgynevezett félfás állapotban vannak, de idei, 
friss hajtások. A zöld-, és félfás dugványok mérete 6-10 centiméternél ne legyen hosszabb. Vágásuknál 
ügyeljünk arra, hogy legalább 3-4 levelesek legyenek, hiszen a levelek alatti alvórügyeknek fontos sze-
repük lesz a későbbiekben a növekedés megindulásakor. Alsó részéről távolítsuk el a leveleket, hogy a 
gyökereztető közegbe a dugványtalpon kívül semmilyen zsenge növényi rész ne maradjon. A dugványok 
talajául szemcsés homokot vagy perlitet használjunk. A dugványokat 2-3 centiméter mélyen tűzzük a ta-
lajba, majd tövükhöz szorítsunk az ültető közegből. Az egész szaporító ládát helyezzük egy félárnyékos 
helyre, fóliával vagy kertészeti hálóval lefedve.

Az Isterra Magyarország Kft. kereskedelmi vezetője, Virágné Pintér Gabriella a Füzesabonyban talál-
ható saját nemesítőállomásukon sikeresen végrehajtott termékfejlesztésről beszélt. Ennek eredményei 
azok a fajták, amelyeket a nemesítő szakemberek hazánkban kereszteztek. Tavaly ősszel megtörtént 
az első olyan fajták bejelentése a Nébih kísérleteibe, amelyeknél már nemcsak a szelekció, hanem a 
keresztezés is Magyarországon történt. Olyan nagy hozamú és minőségi termést nevelő búzafajták 
születtek meg, amelyek kifejezetten a hazai környezetre adaptálhatók. „Az elmúlt évtizedekben sokáig 
úgy tapasztaltuk, hogy a minőségi búza nemesítése sokszor a mennyiség rovására megy. Ebben azon-
ban nagyon nagy változás történt. Az új, genetikailag magas termőképességű fajták esetében a modern  
agrotechnológiai ajánlásunk betartásával és a komplex rendszerek, a precíziós gazdálkodás megol-
dásainak használatával gyakorlatilag a gazdák számára is biztosítottá vált, hogy akár 10 tonna feletti 
termésátlagot érhessünk el stabil, malmi minőségben. Így nem kell kompromisszumot kötniük a terme-
lőknek a fajtaválasztás során, és a bevételüket is jelentősen megnövelhetik. Fontos fejlesztési irányunk, 
hogy a cégünknél erősödik az árpanemesítés is. A munka java Franciaországban, az anyacégünknél 
zajlik, amit magyar teszteléssel és kísérletekkel tökéletesítünk. Az eddigi eredmények alapján elmond-
hatom, hogy a búzához hasonlóan várhatóan 1-2 éven belül piacvezető árpafajtákat tudunk kínálni a 
magyar termelőknek” – mondta Virágné Pintér Gabriella.

ÍGY	SZAPORÍTSUNK	NYÁRON	RÓZSÁKAT,	DÍSZCSERJÉKET
(magyarmezogazdasag.hu, augusztus 2.)

ÚJ	MAGYAR	BÚZAFAJTÁKAT	NEMESÍTETT	ÉS	HOZ	A	 
KÖZTERMESZTÉSBE AZ ISTERRA
(magro.hu, augusztus 3.)
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NÖVÉNYVÉDELEM

2021 júniusában a növényvédő szerek iránti kereslet 20 százalékkal visszaesett az egy hónappal ko-
rábbihoz mérten. Ezen belül a gombaölők forgalma 15, míg a gyomirtóké 17 százalékkal esett vissza.  
A rovarölők értékesített volumene pedig a harmadára csökkent. A tárgyhónapban a megfigyelt gombaölők 
közül a Kumulus S (lisztharmat elleni szer) forgalma volt a legnagyobb. A rovarölő kategóriában a Force 
1,5 G-ből adták el a legtöbbet. A gyomirtó szereken belül a Fozát 480-at keresték leginkább a gazdák, a 
második legkeresettebb herbicid pedig a Laudis volt. A megfigyelt növényvédő szerek bővülésével az idei 
júniusi forgalom több mint a két és félszeresére emelkedett 2020 júniusához képest. Tavaly júniusban is 
– a megfigyelt termékkör bővülését megelőzően – a Force 1,5 G, a Laudis voltak a legkeresettebb termé-
kek, illetve a gombaölők közül a Tango Star. A tárgyhavi értékesítési árak változatosan alakultak az előző 
hónaphoz hasonlóan, a legnagyobb áremelkedés a Thiovit Jet esetében történt (+13,9 százalék), míg a 
Lumax SE ára csökkent a leginkább (–2,9 százalék) az eggyel korábbi hónaphoz mérten. A 2020. júniusi 
árakhoz viszonyítva az átlagárak a tárgyhónapban inkább emelkedtek, 4,5–14 százalékkal a Pictor SC és 
a Lumax SE kivételével (–3,7 és –16,2 százalék).

MEZŐGAZDASÁGI	INPUTOK	2021.	JÚNIUS	HAVI	FORGALMA
(Agrárstatisztikai Információs Rendszer, ASIR lekérdezhető adatok, 2021. június)

Megjegyzés: A témában friss adatokat előreláthatóan a NAK 34. heti Piaci és Árinformációk kiadványában talál.
Forrás: AKI Agrárstatisztikai Osztály adatgyűjtése

Egyes	növényvédő	szerek	értékesítési	ára	ÁFA	nélkül
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NÖVÉNYVÉDELEM

ELLEPIK	A	KERTEKET	ÉS	MINDENT	FELZABÁLNAK	A	MEZTELENCSIGÁK
(agroinform.hu, augusztus 6.)

A csapadékosabbra forduló nyár ismét előcsalta a meztelencsigákat a házikertekben, veteményesekben. 
Az agroinform.hu-nak az Agrártudományi Kutatóközpont munkatársaival együttműködésben készített fel-
mérése szerint a hazai kerttulajdonosok főként két meztelencsigafaj, a spanyol meztelencsiga és a nagy 
meztelencsiga pusztításával szembesülnek. A probléma súlyát jelzi, hogy szakmai portál kérdőívét kitöltő 
közel háromszáz válaszadó 57 százaléka jelezte azt, hogy a meztelencsigák rendszeres jelenléttel, je-
lentős károkat okoznak a kertben. További 35 százalék jelzett időszakosan előforduló kisebb károkozást.  
A visszajelzések alapján elmondható, hogy a meztelencsigák gyakorlatilag az egész országban fellel-
hetők, különösen két fajukkal kapcsolatban jeleztek vissza pusztításokat: a spanyol meztelencsigát a 
válaszadók 80 százaléka, míg a nagy meztelencsigát 55 százalékuk látta már a kertjében kárt okozni. 
A meztelencsigák nem válogatnak: mind a legkülönfélébb zöldségeket, mind a virágokat előszeretettel 
pusztítják, ezért sem meglepő, hogy a válaszadók 94 százaléka igyekszik valamilyen módszerrel véde-
kezni ellenük. A legtöbben, 35 százaléknyian egyszerűen összeszedik és elpusztítják őket. A válaszadók 
14 százaléka szárító hatású anyaggal (só, mész, hamu stb.) szórja körbe a megvédeni kívánt kertrészt, 
ugyanakkor 17 százaléknyian vegyszert is használnak. „A vegyszeres védekezést különösen a kiskertek 
tulajdonosai körében nehezíti majd a jövőben, hogy a legelterjedtebben használt csigaölő hatóanyagot, a 
metaldehidet tartalmazó készítményeket (a hatóanyag emberi termékenységre gyakorolt negatív hatása 
miatt) augusztus 1-jétől már nem lehet szabad forgalmazásban megvásárolni, erre a jövőben már csak 
növényvédelmi végzettséggel rendelkező személyek lesznek jogosultak” – hívja fel a figyelmet Bolyki 
Bence, az agroinform.hu ügyvezetője. A védekezés további elterjedt módja (6 százalék) a csigacsapda (a 
sörtől kezdve a tejsavón és a kávézaccon keresztül a legkülönfélébb anyagokat alkalmazzák a kerttulaj-
donosok), 5 százaléknyian pedig kacsákat tartanak a csigák elpusztítására (különösen az indiai futókacsát 
tartják hatékonynak a kártevő ellen.
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A	forgalmazó	szervezetek	mezőgazdaságigép-	és	alkatrész-értékesítése	 
mezőgazdasági	végfelhasználóknak

Megjegyzés: A témában friss adatokat előreláthatóan a NAK 36. heti Piaci és Árinformációk kiadványában talál.  
Forrás: AKI Agrárstatisztikai Osztály adatgyűjtése alapján

A magyar gazdálkodók egyre nyitottabbak a technológiai fejlesztésekre és a korszerű technikai eszközök 
alkalmazására. Az egyéni gazdaságok és a társas vállalkozások 41,6 milliárd forint értékben vásároltak új 
mezőgazdasági gépeket és eszközöket 2021. I. negyedévben, ami – a néhány területen történt mennyi-
ségi visszaesés ellenére – 13 százalékkal haladta meg az egy évvel korábbi eladásokat. Ugyanebben az 
időszakban alkatrészekre 14,7 milliárd forintot fordítottak, ami 9 százalékos növekedés a bázisidőszakhoz 
képest. A mezőgazdasági termelők továbbra is az erőgépek beszerzésére fordították a legtöbbet, ami 
a vizsgált időszakban a mezőgazdasági gépberuházások összértékének 57 százalékát tette ki. A teljes  
értékesítésen belül a traktorok 40, a gabonakombájnok 8 százalékos arányt képviseltek.

A	GÉPÉRTÉKESÍTÉS	ALAKULÁSA	2021.	I–III.	HÓNAPBAN
(AKI Statisztikai jelentések, Mezőgazdasági gépek forgalma, 2021/2. szám)
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Angliában egy gazdaságban érdekes masinák végzik a gyomirtási kulcsfeladatokat. A három „munkatárs- 
nak” nevet is adtak fejlesztőik a Small Robot Company-nál. Tom, Dick és Harry szorgosan végzi a rájuk 
bízott munkafolyamatokat: Tom felkutatja a gyomnövényeket, Dick kiírtja őket, Harry a kigyomlált talajba 
veti a vetőmagokat. A cég célja az volt, hogy a földeken a lehető legkevesebb vegyszer és nehézgép 
használatával legyen lehetőség dolgozni. Ezek pedig hozzájárulnak a talajminőség javulásához és a bio-
diverzitáshoz. Adataik szerint napi 20 hektárt képesek átnézni és összegyűjteni onnan azokat az adatokat, 
amelyeket aztán a gyomirtó robot felhasznál, majd az ültető robot elveti a magokat a megtisztított földbe. 
A fejlesztő cég szerint a három fős „gárda” összehangolt munkájával a gazdaságok 95 százalékkal tudják 
csökkenteni vegyianyag-használatukat, emellett megtisztíthatják talajukat a vegyszerektől, ami globális 
szinten az egyik legfontosabb mezőgazdasági törekvés napjainkban, és 40 százalékot takaríthatnak meg 
kiadásaikon. A gyomirtó robotokat 2023-ig véglegesíti a fejlesztő vállalat. Hektáronként 400 fontért lehet 
majd igénybe venni a robot szolgáltatását.

ÁRAMMAL	SOKKOLNAK	A	GYOMGYILKOS	ROBOTOK
(agroinform.hu, augusztus 5.)
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Két kategóriában lehetett versenyezni: Szent István napi kenyér és Innovatív kenyér. A kategóriagyőz-
tesek a szakma elismerésén és megbecsülésén túl pénzjutalomban is részesülnek, ami a Szent István 
napi kenyér esetében 500 ezer forintot, az Innovatív kenyér esetében 300 ezer forintot jelent. A verseny 
legfontosabb kategóriája az államalapítás ünnepére készülő Szent István napi kenyér. A pékeknek döntő 
részben gabonaőrleményből, hagyományos kovászos technológiával kellett elkészíteni a kenyeret, úgy, 
hogy kizárólag magyar, természetes alapanyagokat használhattak. A zsűrizés során az ítészek vizs-
gálták, hogy megfelel-e a nevezett termék a versenykiírás feltételeinek (azaz többek között a Magyar 
Élelmiszerkönyv előírásainak), illetve milyen minőségi jegyekkel bír a héjazat, a bélzet, az illat, az íz 
és az aroma vonatkozásában. Az első körös előzsűrizés után a kategóriánkénti legjobb 7 termék került 
behívásra a 2. körös bírálatra, ez összesen 14 kenyeret jelentett (7 db Szent István napi és 7 db Innova-
tív). Ezekből az idei év legjobb búzakenyerének, a 2021-es Szent István napi kenyerének a Hel Pékség 
Solymár gyöngye elnevezésű kenyerét választotta a héttagú szakmai zsűri; az ítészek a kétfordulós ver-
seny keretében az Év Innovatív kenyerét is kiválasztották, amely a Fejedelmi Pékség Tisza-parti magvas 
kézműves kenyere lett.

A Magyarok Kenyere – 15 millió búzaszem program keretében Magyarország teljes területéről és a  
Kárpát-medence magyarok lakta településeiről ajánlanak fel búzát a gazdálkodók magyar gyermekeket 
segítő szervezeteknek, határainkon innen és túl, közel százezer határon inneni és túli magyar gyermek 
és család mindennapi kenyeréhez járulva ezzel hozzá. A magyar gazdáknak hála, a program első évé-
ben összegyűjtött 10 tonnát egy évtized alatt sikerült százszorosára növelni, hiszen a búzaadomány 
tavaly már az 1100 tonnát is meghaladta. Mint Győrffy Balázs, a NAK elnöke fogalmazott: „A gazdatár-
sadalomban mindig is jelenlévő segítő szándéknak szervezett keretet ad a Magyarok Kenyere program, 
ami egyúttal a nemzeti szolidaritásnak is kiváló példája. Büszkék lehetnek a magyar gazdák – határon 
innen és túl is – arra, hogy évről évre újra meg újra példát mutatnak emberségből. A búzaadományok 
gyűjtése egészen augusztus 20-ig tart, Magyarországon 96, külhonban pedig további mintegy 170 hely-
színen fogadják a felajánlásokat, az adományozott búzát pedig anyaországi és határon túli magyar mal-
mokban őrlik majd meg. A gabona mellett pénzadományokkal, illetve a személyi jövedelemadó 1 szá-
zalékának felajánlásával is hozzá lehet járulni a program további sikereihez és nemes céljaihoz. Az idei 
adományozás még javában zajlik, de várhatóan sikerül túlszárnyalni még a tavalyi rekordévet is, amikor 
8500-nál is több magyarországi és határon túli magyar gazda vett részt az adományozásban, több mint  
1100 tonna búzát adva össze a hazai és határon túli gyermekek, rászorulók ellátására. Fontos szerepe 
van a Magyarok Kenyere Alapítványnak is: az Alapítvány egyik célkitűzése, hogy a Kárpát-medencei ma-
gyarok mellett a nyugati, tengerentúli diaszpóra magyarságot is bevonja a programba. A kijuttatott jelképes 
mennyiségű magyar lisztből több száz tengerentúli magyar család sütötte meg a Nemzeti Összetartozás 
évében a Magyarok Kenyerét. A programmal kapcsolatos további információk ITT olvashatók.

EREDMÉNYT	HIRDETETT	A	PÉKSZÖVETSÉG	A	SZENT	ISTVÁN-NAPI	 
KENYÉRVERSENYBEN
(agronaplo.hu, augusztus 5.)

MAGYAROK	KENYERE	2021:	SZÁZSZOROSÁRA	NŐTT	A	BÚZAADOMÁNY
(agroinform.hu/MTI/NAK, augusztus 7.)

http://magyarokkenyere.hu/
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A FAO élelmiszerár-indexe – amely a globális kereskedelem legjelentősebb élelmiszer-alapanyagainak 
havi árváltozását követi – 1,2 százalékkal zárt alacsonyabb átlagon júliusban, ami azonban még ezzel 
is 31 százalékkal szárnyalja túl az egy évvel ezelőtti értéket. Az esés a gabona, a növényi olajok és a 
tejtermékek árcsökkenését tükrözi. A cukor árindexe 1,7 százalékos növekedésével folytatta a három  
hónapja tartó emelkedését. Az okok között megtalálható az üzemanyag drágulása és a fagyok gerjesztette 
bizonytalanság a legnagyobb termelő országban, Brazíliában, míg a jó termés Indiában épp tompította az 
ár erősödését.

TOVÁBB	EMELKEDETT	A	CUKOR	VILÁGPIACI	ÁRA
(agrarszektor.hu, augusztus 5.)

Forrás: LIFFE

A	fehércukor	legközelebbi	határidőre	szóló	jegyzése	a	londoni	árutőzsdén	(2020–2021)
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ITALGYÁRTÁS

2021. augusztus 16–18. között rendezik meg a Pannon Pálinka Napokat Csopakon, a Fürdő utcai parko-
lóban. További információ a rendezvénnyel kapcsolatban ITT található.

PANNON	PÁLINKA	NAPOK
(csodalatosbalaton.hu, augusztus 9.)

https://csodalatosbalaton.hu/programok/fesztival-koncert/pannon-palinka-napok-2021-csopak/
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Megjegyzés: A témában a következő friss adatokat a NAK 36. heti Piaci és Árinformációk kiadványában találja.
Forrás: KSH-adatok alapján AKI-szerkesztés

A	mezőgazdasági	termelői	árak	alakulása	
(előző	év	azonos	időszaka	=	100	százalék)

85
90
95

100
105
110
115
120
125
130
135

I. II. III. IV. V. VI. VII. VIII. IX. X. XI. XII. I. II. III. IV. V. VI.

2020 2021

sz
áz

al
ék

Növénytermesztési és kertészeti termékek Élő állatok és állati termékek
Mezőgazdasági termékek összesen



 

Növénytermesztés │ 51

AGRÁRÁGAZAT	ÁLTALÁBAN

Megjelent a Magyar Államkincstár (MÁK) közleménye a mezőgazdasági termelést érintő időjárási és más 
természeti kockázatok kezeléséről szóló 2011. évi CLXVIII. törvény szerinti önkéntes tagsági jogviszony 
megszüntetéséről. A törvény 30. paragrafusa alapján a 2019–2021. években a 6. paragrafus (2) bekezdé-
sében foglaltak szerinti kockázatközösséghez önkéntesen csatlakozó mezőgazdasági termelő az agrár-
kárenyhítési szerv számára 2021. augusztus 2-től 2021. augusztus 16-áig, a Magyar Államkincstár által a 
honlapján közzétett közleményben foglaltaknak megfelelően elektronikus úton benyújtott nyilatkozatával 
jogosult a tagsági jogviszonyát megszüntetni, azzal, hogy a mezőgazdasági termelőt kárenyhítési hozzá-
járulás-fizetési kötelezettség 2021. évben nem terheli. Az önkéntes tagsági jogviszony megszüntetését 
elektronikusan, a www.mvh.allamkincstar.gov.hu honlapon keresztül, ügyfélkapus azonosítást (bejelent-
kezést) követően elérhető elektronikus kérelemkitöltő felületen keresztül kell benyújtani. Az önkéntes tag-
sági jogviszony megszüntetésére vonatkozóan a Kincstár nem rendszeresít papír alapú nyomtatványo-
kat. A nem elektronikus úton benyújtott kérelmet a Kincstár visszautasítja, az egyéb nem elektronikusan  
benyújtott dokumentum a döntés meghozatalánál nem vehető figyelembe. Az önkéntes tagsági jogviszony 
megszüntetésére irányuló kérelem az ügyfélkapus azonosítást (bejelentkezést) követően elérhető elekt-
ronikus kérelemkitöltő felületen, az általános ügyintézés támogatáshoz kapcsolódó iratok elektronikus 
beküldése menüponton keresztül tölthető ki és nyújtható be. Az elektronikus kérelemkitöltő felületen a 
jogcímek/intézkedéseknél az „MKR – Csatlakozás kezelés”-t kell kiválasztani, a kérelem tárgya: „Egyéb 
kérelem”. További információ IDE kattintva érhető el.

Ígéretes kísérleteket folytatnak a Magyar Agrár- és Élettudományi Egyetem (MATE) és az ELKH Balatoni 
Limnológiai Kutatóintézet szakértői a méhatka elleni védekezéssel kapcsolatban. A kutatások szerint a 
lítiumsók közül elsősorban a lítium-klorid megfelelő használata csökkentheti az ázsiai méhatka kártételét, 
amelyről az Insects nemzetközi szaklapban közöltek új eredményeket – derült ki a MATE közleményéből.  
Napjainkban a méhészkedést és ezen keresztül számos gyümölcs- és szántóföldi kultúra beporzását 
leginkább az ázsiai méhatka (Varroa destructor) kártétele veszélyezteti, Ausztrália és Új-Zéland kivételé-
vel minden földrészen. A legtöbb jelenleg engedélyezett méhatkaellenes szer hatása ugyanakkor hosszú 
távon sajnos nem kielégítő vagy bizonytalan. A legtöbb ilyen szerrel szemben ugyanis a méhatkák idővel 
rezisztenssé (ellenállóvá) válhatnak, míg más szerek hatásfoka ettől függetlenül is ingadozó lehet. A haté-
konyabb védekezés biztosítása reményében dr. Kolics Balázs vezetésével a MATE keszthelyi Georgikon 
Campusának kutatói az utóbbi években kiterjedt vizsgálatokba kezdtek a potenciális megoldást jelentő 
lítiumsók, elsősorban a lítium-klorid méhatka elleni védekezésbe történő bevonását illetően. A kutatók által 
közölt kísérleti eredmények szerint a potenciálisan bevonható lítium-klorid meghatározott mennyiségben 
és módszerrel alkalmazva nagyobb hatékonysággal pusztította el a méhatkákat, mint a jelenleg erre a cél-
ra használt oxálsav, miközben a méhviaszban és a mézben sem maradt emberi egészségre nézve káros 
mennyiségű szermaradvány. Felhívják ugyanakkor a méhész szakemberek figyelmét, hogy a lítiumsók al-
kalmazása előtt még további kutatások szükségesek, hiszen a szer hatásmechanizmusát, használatának 
következményeit a lehető legpontosabban meg kell ismerni.

ÁLLAMKINCSTÁRI	KÖZLEMÉNY	A	KOCKÁZATKEZELÉSRŐL
(agronaplo.hu/NAK, augusztus 9.)

NAGY	ELŐRELÉPÉS	A	MÉHEK	VÉDELMÉBEN:	ITT	A	MEGOLDÁS	A	BEPORZÓK	
ÁDÁZ	KÁRTEVŐJE	ELLEN
(agrarszektor.hu, augusztus 10.)

http://www.mvh.allamkincstar.gov.hu
https://www.mvh.allamkincstar.gov.hu/kozlemenyek/-/kozlemeny/63-2021-vii-29-szamu-kincstar-kozlemeny
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A napraforgó elvirágzása után lassan mindenhol befejeződik a méhek legeltetése. Az ország különböző 
területein gazdálkodó méhészek gyenge-közepes szezonról számoltak be. Előmozdítaná a házi méhál-
lomány megőrzését, ha a beporzásért, mint szolgáltatásért bevételhez jutnának a méhészek. Gondot 
okozott a Fejér megyei méhészeknek a méhatka, amely egyéb vírusos megbetegedésekkel is együtt 
járt. Nem állnak rendelkezésre megfelelő mennyiségben és minőségben ellenőrzött vegyszerek. A hideg 
tavasz és a sok májusi eső miatt körülbelül három hetet csúszott az akác virágzása, és mivel azt szinte 
azonnal követte a napraforgó, amely ráadásul egybevirágzott, vagyis szinte ugyanabban az időben mézelt 
a különböző vetésterületeken, a méheknek nem maradt idejük felkészülni, megerősödni a kétféle virág 
nyitása között. Kifejezetten rossz szezont zár Komárom-Esztergom megyében Simonné Venter Éva, a  
Turul Méhész Egyesület elnöke, aki kétszázharminc méhcsaládjával évről évre vándorol a virágszezon-
ban. A repcével kezdték az évet, amely az esős időjárás miatt nem eredményezett jó hozamot, majd Tolná-
ban találtak egy kis akácerdőt, amit azonban a hűvös időjárás miatt nem tudtak megfelelően kihasználni. 
Facéliáért a Kis-Alföldre mentek, amely jól sikerült, a Fejér megyei napraforgó azonban a csapadékhiány 
miatt gyorsan elvirágzott. Aki hárssal próbálkozott, az sem ért el jó eredményt, mivel az akáccal együtt ez 
a virág is elfagy. A térség méhészeinek mindig az akác jelent bevételt, a többi mézlegelő hozama csak a 
költségeket fedezi. Az időjárással azonban nem lehet mit kezdeni.

GYENGE-KÖZEPES MÉZSZEZON
(magyarmezogazdasag.hu, július 29.)

A Nemzeti Élelmiszerlánc-biztonsági Hivatal (Nébih) körlevélben hívta fel az állattartók, az állatszállítók 
és a vágóhidak figyelmét, hogy a szállításra nem alkalmas állatok felrakodása és vágóhidra szállítá-
sa tilos, ha ez megtörténik, az állattartóval, a szállítás során közreműködő szolgáltató állatorvossal, 
valamint az állatszállítóval szemben szankciót kell alkalmazni. Az állatszállítással kapcsolatos állat-
védelmi és állategészségügyi szabályok megsértése az állatoknak felesleges fájdalmat és stresszt, 
az eladónak, a szállítónak és a vevőnek pedig veszteséget okoz, nem beszélve a szabálytalanságok 
nagy nyilvánosságra kerülése miatt bekövetkező botrányok ágazati szintű károkozásáról. Amennyiben 
bebizonyosodik, hogy az állattartó telepről szállításra alkalmatlan állatot indítottak a vágóhídra, az állat-
tartóval és a szállítás során közreműködő szolgáltató állatorvossal szemben szankciót kell alkalmazni. 
A szállításra alkalmatlan állat szállításában közreműködő állatszállítót az engedélyt kiállító illetékes 
hatóságnak szankcionálni kell. A Nébih állásfoglalása, eljárásrendje IDE kattintva olvasható.

FIGYELMEZTET	A	NÉBIH:	SÚLYOS	BÜNTETÉST	KAPHAT,	AKI	ÍGY	SZÁLLÍT	 
ÁLLATOT	MAGYARORSZÁGON
(agrarszektor.hu/Nébih, augusztus 9.)

https://www.allattenyesztok.hu/sites/masz/files/field/file/1992-1_1.melleklet_-_vagohidra_erkezo_szallitasra_alkalmatlan_allatokkal.pdf
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Az innováció a koronavírus-járvány alatt sem szünetelt az édességiparban – éppen ellenkezőleg, a ter-
mékfejlesztés felgyorsult, derült ki a Magyar Édességgyártók Szövetségének nyári trendértékelő sajtó-
beszélgetésén július végén Budapesten, a Magyar Kereskedelmi és Vendéglátóipari Múzeumban, ahol a 
hazai és külföldi gyártók rukkoltak elő idényhez illő, izgalmas újdonságokkal, és számoltak be arról, hogy 
gyorsult a kereskedelmi csatornák átalakítása, valamint a gyártási-logisztikai folyamatok korszerűsítése 
is. Az édesipar a leginnovatívabb szakágazatok egyike az élelmiszeriparban, és ezt a képességet napja-
inkban különösen jól kamatoztathatja, mert számos kihívást kell megválaszolnia a szerteágazó, egymás-
sal akár ellentétesen ható fogyasztói igényektől kezdve a világjárvány gazdasági következményein át a 
klímaváltozásig. A magyar édességgyártók intenzív újításokkal válaszolnak ezekre a kihívásokra. A TUTTI 
első terméke, a szabadalmazott fagylaltpor ma már 46-féle ízben kapható, ez a paletta idén sárkánygyü-
mölcsös és földimogyorós változattal bővül. A holland kakaóporról is ismert, az áruházláncok számára 
saját márkás termékeket is gyártó cég, amelynek árbevétele 50 százalékban exportól származik, BodySe-
lect márkanéven étrend-kiegészítő termékvonallal is jelentkezett, amelyet online forgalmaz, többszörösen 
díjazott jegeskávé italporát pedig három új ízben (mokka, karamell és kókusz), hozzáadott cukor nélküli és 
koffeinmentes, valamint laktózmentes és vegán változatban, öt- és hétadagos, kompakt csomagolásban 
is kínálja a hazai piacon. Mentes termékekkel újít az idei nyárra a Győri Édes – mondta Hadnagy Melin-
da, a Mondelez Hungária Kft. keksz termékkategóriájának vezető márkamenedzsere. Hozzáadott cukor 
nélküli és gluténmentes változat készült a népszerű kekszből, amelynek már az innovációt eredményesen 
kommunikáló csomagolása is nagy sikert aratott, a májusi bevezető kampány idején, a forgalmazás kez-
dete előtt jól szerepelt a közösségi médiában. Négy finom nyári ízben, epekrémes, citromízű joghurtos, 
őszibarackos maracujás és meggykrémes változatban tér vissza idén a Merci gyümölcsös pralinéváloga-
tása, amely először 2017-ben mutatkozott be a hazai piacon, így már ötödik éve az idény sikeres limitált 
kiadása, mondta Elek Orsolya, a Storck Hungária Kft. marketing menedzsere. Vadonatúj termék a gyártó 
nimm2 Soft Fizzy olvadó cukorkája pezsgő hatású töltelékkel, valódi gyümölcslével és vitaminokkal, amely 
szintén négyféle ízben kapható. Ugyancsak valódi gyümölcslével készül, és hozzáadott vitaminokat tartal-
maz a Storck másik újdonsága, a nimm2 Smilegummi Funfari gumicukorka, amelynek csomagolása kilenc 
színnel és hatféle ízzel, hosszú nyakú állatfigurákkal idézi a szafarik hangulatát.

Nemcsak a kakaó árának további emelését és a kakaóbab-termelők szegénységből való kitörését sze-
retnék elérni, hanem azt is, hogy visszaszoruljon a gyermekmunka az ágazatban. Jelentős összefogást  
jelentettek be a kakaópiacon: Elefántcsontpart és Ghána közös erővel lépnek fel az iparágban tapasztal-
ható problémák ellen, és az eddigi együttműködést ezentúl egy formális, új szervezet keretében valósítják 
meg. Az új szervezettől azt remélik, hogy a munka hatékonyabbá válik, illetve azt, hogy az érdekérvénye-
sítést kiterjeszthetik.  A világ csokoládépiacának mérete jelenleg meghaladja a 100 milliárd dollárt, azon-
ban a termelés néhány multinacionális vállalat kezében koncentrálódik. Egyébként Elefántcsontpart adja 
a világ teljes kakaókínálatának több mint 40 százalékát, míg Ghána legalább 20 százalékért felel.

LEGÚJABB	ÉDESSÉGPIACI	INNOVÁCIÓK:	NYALÓKÁK,	ITALPOROK,	
KEKSZEK, PRALINÉK
(agronaplo.hu, augusztus 3.)

GYÖKERESTÜL	ÁTALAKULHAT	A	KAKAÓÁGAZAT:	SÚLYOS	PROBLÉMÁKAT	
SZÜNTETNÉNEK MEG
(agrarszektor.hu, augusztus 10.)
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A pandémia hullámait, a Horeca-szektor-bezárásokat, a határzár miatt a külföldi bérvadásztatásból szár-
mazó bevételkiesést, az évek óta tartó ASP-járványt mind megérezte a vadgazdálkodási ágazat, ami a lőtt 
vad piaci árában is megmutatkozott. Telített hűtőházakról, a külföldi felvevőpiac változásáról is beszámolt 
kiadónknak Tapasztó Sándor, a VADEX Zrt. felvásárlási osztályvezetője. A VADEX Zrt.-nek időközben 
elkészült egy feldolgozóüzeme, ahol grillkolbásztól a hamburgerpogácsán át a pástétomig mindenféle 
késztermékeket készítenek, remélve, hogy a hazai fogyasztók körében egyre kelendőbbek lesznek ezek 
a konyhakész áruk, áthidalva ezzel az export befagyását. Az országban ragadt készletek telítődtek, és 
egy esetleges újabb hullám miatt mindenki kénytelen tárolni a készterméket. A kereskedő viszont nem 
szívesen veszi meg az egyévesnél hosszabb szavatossági idejű terméket (3 év a vadhús szavatossági 
ideje), legfeljebb csak nagyon nyomott áron. Hazánk a mai napig vadászati nagyhatalomnak számít, így 
a magyar vadhús primőr terméknek tekinthető. Rendkívül egészséges élelmiszer, ásványi anyagokban 
– kalcium, magnézium, foszfor, vas –, fehérjében gazdag és kevés a zsírt tartalmaz. Mégis privilegizált 
húsféleként gondol rá a társadalom magas árából adódóan, emellett nehezen elkészíthetőnek tartják, 
pedig semmi különleges eljárásmódot nem igényel. Már több kampány is elindult a vadhúsfogyasztás 
népszerűsítésének céljából, ennek egyik élharcosa az idén szeptember 25-én induló, hazai rendezésű 
vadászati világkiállítása, ahol a rendezvény ideje alatt a szervezők külön figyelmet fordítanak a vadhús-
fogyasztás ösztönzésére, népszerűsítésére. A fogyasztók a vadhúst félkész termékként vagy akár kony-
hakész termékként szívesebben fogják megvásárolni, amit a VADEX Zrt. a jövőben szeretne eljuttatni az 
élelmiszerboltokba.

NEM	AKAR	HELYREÁLLNI	A	VADHÚSPIAC
(magyarmezogazdasag.hu, augusztus 1.)



 

Növénytermesztés │ 55

ÉLELMISZER-KERESKEDELEM

Az	agrár-külkereskedelem	havonkénti	alakulása

Megjegyzés: A témában a következő friss adatokat a NAK 36. heti Piaci és Árinformációk kiadványában találja.
Forrás: KSH-adatok alapján AKI-szerkesztés

A mezőgazdasági és élelmiszeripari termékek exportértéke 16, importértéke 14,2 százalékkal nőtt, az 
egyenleg pedig 19,2 százalékkal bővült 2021 májusában az előző év hasonló időszakához képest.  
A mezőgazdasági és élelmiszeripari termékek kivitelének értéke 845 millió eurót, behozatalának értéke 
527 millió eurót tett ki, az agrár-külkereskedelem aktívuma 318 millió euró volt 2021 ötödik hónapjában, 
azaz 51 millió euróval több, mint egy évvel ezelőtt.

ÉLELMISZER-KÜLKERESKEDELEM
(KSH-adatok alapján AKI-szerkesztés, július)
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A magyar agrár-külkereskedelem 2010-óta – a 2014-es megtorpanás kivételével – lendületesen nő, az 
elmúlt két évben pedig meghaladta a 9 milliárd eurót és közelíti a 10 milliárdot. Ez akkor is komoly tel-
jesítmény, ha tekintettel vagyunk az agrártermékek világpiaci árának alakulására, valamint a forint-euró 
árfolyam változására, amelyek az exportra kétségtelenül ösztönzőleg hatottak. Ha azonban a magyar 
eredményeket Ausztriáéval, Hollandiáéval vagy Lengyelországéval hasonlítjuk össze, látható, hogy a 
felsoroltak egy hektár mezőgazdasági területre vetítve magasabb exportot produkálnak, mint hazánk. 
Ausztria exportintenzitása közel háromszorosa Magyarországénak, de jelentős élelmiszerimportja miatt 
az egyenlege csak fele hazánkénak. Lengyelország területegységre jutó agrárkivitele ma már megha-
ladja Magyarországét, sőt az egyenleget tekintve is jobban állnak. Hollandia külön kategória, hiszen 
mind agrárexportjuk, mind agráregyenlegük nagyságrendekkel nagyobb a többi vizsgált országénál. 
Sokkolónak tűnik, de igaz: fajlagos agrárexportjuk és egyenlegük harmincszorosa a magyarországi-
nak. Az eredményeket részben az indokolja, hogy míg a lengyel, de különösen az osztrák és a hol-
land agrárkivitel meghatározó hányada feldolgozott, sőt magasan feldolgozott termék, addig a magyar 
agrár-külkereskedelemben még napjainkban is a mezőgazdasági (alap)termékek a meghatározók.  
A külpiaci lehetőségek vizsgálata alapján jelentős eltolódás Magyarország célpiacaiban nem várható, a 
legfontosabb exportpiacnak továbbra is az Európai Unió számít, bővülést elsősorban a balkáni orszá-
gokba irányuló export esetében várnak az OTP Agrár szakértői, hiszen a tervezett uniós csatlakozásuk 
előkészítésével ezek a piacok egyre nyitottabbá válnak az EU-ból érkező áruk felé. Magyarország-
nak tehát nincs más lehetősége, mint felépíteni a nagyobb hozzáadott értékű termékeinek márkáit és  
piacait, ami viszont komoly kihívást jelent. A megvalósításhoz évek céltudatos és hatékony szervező 
munkájára, komoly befektetésekre van szükség, ráadásul olyan nemzetközi versenykörnyezetben, ahol 
a koncentráció és a technológiai fejlődés a mezőgazdasági és élelmiszeripari termelésben, valamint a 
kereskedelemben tovább gyorsul.                    

ÉVTIZEDES	SIKERSZÉRIA	AZ	AGRÁR-KÜLKERESKEDELEMBEN	–	DE	 
LEHET MÉG JAVÍTANI
(agronaplo.hu, augusztus 5.)
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